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Köszöntsiik méltó tettekkel 
április 4-ét

"Az idén immár tizenegyed­
szer köszöntjük hazánk felsza­
badulásának nagyszerű ünne­
pét. Tizenegy éve, hogy le­
hullt kezünkről a bilincs és 
nem árnyékolja be életünket 
már többé a szolgaság. Ha­
zánk legszebb ünnepét évről 
évre új termelési sikerekkel 
köszönti dolgozó népünk. 
Munkásosztályunk és dolgozó 
parasztságunk évről évre új 
tettekkel bizonyítja be, hogy 
élni tudtunk a kapott szabad­
sággal, hogy a szovjet hősök 
vére nem hullt hiába. Ha 1848 
és 1919 márciusa a rég várt 
szabadság hajnalhasadását ve­
títette a senyvedő milliók elé, 
úgy 1945-ben valóra vált mind­
az, amiért Magyarország leg­
jobbjai harcoltak: vereséget 
szenvedett az önkény, s meg­
tört az úri jogbitorlók hatal­
ma, szabad és független lett 
az ország. Soha történelmünk 
folyamán nem nyílt még ilyen 
kedvező lehetőség az alkotó 
kezdeményezés kibontakoztatá­
sára, minit éppen most, soha 
nem volt a munkának ilyen 
becsülete, mint éppen ma.

Az évi felajánlások első 
szakasza az idén is újra április 
4-ével zárul. Most különösen 
fontos, hogy ipari üzemeink 
minden tekintetben teljesítsék 
feladatukat. Annál inkább 
szükség van erre, mert a ja­
nuár végi és a februári rend­
kívüli hideg itt Hajdú-Bihar 
megyében is komolyan érez­
tette hatását, így bizony sok 
üzemünk és vállalatunk pilla­
natnyilag komoly adóssággal 
küzd. A januári összesítések 
alapján például több mint tíz 
vállalat, köztük a Mezőgazda- 
sági Gépgyár, a Tiszántúli 
Rostkiikészítő, a Haidúnánasi 
Vasipari Vállalat, a Debreceni 
Textilipari Vállalat, a Vágóhíd 
stb, nem teljesítette havi ter­
vét. sőt februárban még a mi­
nisztériumi ipar egy része 
Bem termelt kedvezően. En­
nek persze nemcsak a szélső­
séges időjárás az óka. A mun­
ka gyenge szervezése, a kap­
kodás. a sok tekintetben meg­
mutatkozó önelégültség is fé­
kezi munkánk és hátráltatja 
az üzemek és üzemrészek 
Páros versenyének eleven ki­
bontakoztatását, Több ii ze­
niünkben, mint az Orvosi Mű- 
.i/erevárban az új gyártmányok 
előkészítése is lassan megy. 
mivel sem a felszerstámozás. 
sem a gyártás előkészítés nem 
tart lépést a fejlődéssel,

A most elkövetkező napok 
legfontosabb feladata, hogy 
gyorsan pótoljuk az elmara- 
dosf Megyénk csak akkor kö­
szöntheti méltóin ápril’s 4-ét, 
ha minden üzem és vállalat 
maradéktalanul eleget tesz 
kö!élességének, ha szüntele­
nül javul a termékek minősége, 
na csökken az önköltség, és az 
egy főre jutó termelés is ked­
vezőbben alakul, mint az elő­
irányzat , Különösen fontos, 
hoav az export szállítmányok 
■iatáridőre eljussanak rendel­
tetési helyükre. További 
anyagellátásunk biztosítása 
1 üg y ettől, mert sok fontos fél- 
készáru: csak úgy kaphatunk 
me ; külföldről, ha mi is vala- 
m'1 adunk helyette.

Az előttünk álló tennivalók 
megoldása természetesen ko- 
rántsem. egyszerű. A verseny 
felkarolása, a legjobbak ered­
ményeinek állandó értékelése 
komoly teendőket ró pártszer­
vezeteinkre, üzemi bizottsá- 
aamkra Mozgalmi szerveink­
nek ezekben a napokban ope­
ratíven es rugalmasan kell se- 
SJ™1 a termelőmunkát. 
Népnevelőink és szaltázerveze- 
1 aktivistáink szintén sokat 
tehetnek napjainkban a terv 
túlteljesítéséért. Ha legjobb 
kommunistáink meggyőzik a 
dolgozókat, hogy milyen nagy 
tét forog most kockán; akkoi 
a siker nem maradhat el. Ez a 
telpedig nem más, mint az 
első negyedévi terv túlteljesi- 
tese, az adott foga da’mák ma- 
radektalan valóra váltása. A 
verseny valóban csak úgy ver­
seny. ha mindenkinek van 
tennivalója, ha mindenki be­
tartja szavát és fáradhatat­
lanul küzd eredményeinek túl­
szárnyalásáért. A Kefegyár. 
b?" Kovács András. Agárdi 
Mihály ne pl. máris 140—150 
százalékot teljesítenek, a Do­
hánygyárban Csiszár Jánosné 
ladazáró szintén 180 százalé­
kos átlagteljesítményt ér el, 
míg az Orvosi Műszergyár dol- 
gozói az önköltségcsökken­
tésért és a takarékosságért 
küzdenek következetesen. 
Ilyen példákra van nekünk 
szükségünk!

„A dolgozóik kezdeményezé­
sében ahogy a jelek mutatják, 
nincs . hiány, Most inkább 
gazdasági vezetőinken és üzemi 
bizottságainkon a sor. hogy az 
újabb eredmények és" győzel­
mek kivívásához megteremt­
sék a legkedvezőbb feltétele­
ket. Az elmúlt év hasznos ter­
melési tapasztalatait az idén is 
érvényesíteni kell. Pártszerve­
zeteink ne türiék meg sehol a 
verseny sablonos és frázis­
szerű értékelését, ne nézzék el 
hogy üresek a versenytáblák, 
hanem az üzemi bizottságok 
helyes instruálásával teremt­
senek olyan légkört, amely­
ben ^versenyezni becsület és 
dicsőség dolga. A felajánlások 
rendszeres és folyamatos érté­
kelése az elért eredmények 
sokoldalú es ötletes közlése 
azért is fontos mert így lehe­
tőség nyílik arra, hogy me­
gyénk ipara túlteljesítéssel 
zárja az első negyedévi ter­
vet.

Összefoglalva: az április 4-i 
verseny sikere a felajánlások 
ma radéktálán teljesítése első­
sorban a dolgozók kezébe 
vau letéve. Ha jól sáfárko­
dunk a rendelkezésre álló 
erőnkkel, akkor a siker sém­
imképpen sem maradhat el. 
Akkor az elmúlt évekhez ha­
sonlóan megyénk ipara ismét 
országos viszonylatban is a 
legjobbak között lesz. Kö­
szöntsük hát hazánk felszaba­
dulásának tizenegyedik évfor­
dulóját minden üzemünkben 
új termelési győzelmekkel, a 
párt novemberi határozatá­
nak következetes érvényesí­
tésével Hadd jelenthessük új­
ra és büszkén: Hajdú-Bihar 
megye munkásosztálya 1956 el­
ső negyedévében is példásan 
eleget tesz kötelességének!

A Hajdú-Bihar megyei Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés felajánlásai

A Hajdú-Bi'haa* megyei Bá­
nya- és Építőanyagipari Egye­
sülés dolgozói körültekintően 
készültek fel az 1956-os esz­
tendő megnövekedőit felada­
tainak teljesítésére. A téli 
gépjavítás már minden telep­
helyen befejeződött, s az el­
avult berendezések felújítása 
is folyamatban van. Hogy a 
vállalat maradéktalanul ele­
det telhessen kötelezettségé­
nek, a dolgozók hasznos fel­
ajánlásokat tettek az 1956. évi 
terv túlteljesítéséire. A válla­
lások pontjai arról tanúskod­
nak, hogy mind a brigádok, 
mind a telephelyek a párt no-

terven felül 645 000 tégla
vemben határozatának szelte 
méhen az eddiginél több tég­
lát adnak az építőiparnak.

A felajánlások összesítése 
szerint a Bánya- és Építő­
anyagipari Egyesülés tíz' nap­
pal a határidő előtt befejezi 
évi tervét, illetve december 
31-ig -1 470 000 nyers- és 645 000 
darab égetett téglát gyárt ter­
ven felül népgazdaságunk­
nak. A téglák termelési költ­
sége 1956-ban 5 százalékkal 
csökken, amit a terv túltelje­
sítése mellett elsősorban a 
szénfogyasztás csökkentésével, 
a minőség javításával és a 
bérköltségek körültekintő fel- 
használásával érnek el a dol­

gozók. Hogy csák a legfonto­
sabb tételt említsük, az egye­
sülés az idén ezer tégla gyár­
tására a tavalyi 5 mázsa, sgén 
helyett négy és fél. njázsát 
használt fel. Ha a szén felhasz­
nálás e mértékénél marad­
nak, az már egymagában is 
51 600 forinttal csökkenti a 
gyártási költségeket. Az I. 
osztályú tégláik aránya az idén 
ugyancsak jelentősen nő és 
előreláthatólag 70 százalék fe­
lett lesz.

A felajánlások go,rajos ki­
dolgozásét igazolja, hogy a te­
lephelyek az 1956. évi felada­
tok során a berendezések kor­
szerűsítéséről sem feledkez­

nek meg. A hajdúiböBaonmiS« 
nyi téglagyárat például még 
ez évben villamosítják, a püs­
pökladányi téglagyár is fogas­
kerék meghajtású keverőtek- 
nőket kap. A két telephely 
együttvéve a berendezések 
felújításéval és a gjtártés jobb 
(megszervezésével december 
31-ig előreláthatólag 700 006 
darabbal több téglát készít éL, 
mint amennyit a terv előír.

Az egyesülés dolgozóinak 
közös felajánlását valamennyi 
telephely nevében a vállalat 
igazgatója, párttitkára és ez 
üzemi bizottság elnöke írták 
alá.

TÉLVÉGI HÍRADÁS

Maidiífcfozfométoptöl
Hajdúböszörmény dolgozói a dolgozóknál a vetőgének ki-ia

O'Vl'í ilÁCiKi-in to An iA ___,3 'i 'begyűjtésben elég jó ered 
ményt értek el. Első negyed­
éves tervük nagy részét már 
teljesítették. A városban több 
olyan egyénileg dolgozó pa­
raszt van, aki a gabona kivé­
telével egész évi beadási kö­
telezettségéi teljesítette. Ilye­
nek például: Bujdosó Antal 5 
holdas és Katona Bálint 8 
holdas dolgozó parasztok, akik 
valamennyi beadási cikkből a 
gabona kivételével már egész 
évi beadási kötelezettségüket 
teljesítették.

A városi begyűjtési hivatal 
mintegy kétszáz dolgozó pa­
rasztot — akik a begyűjtési 
versenyben jó eredményt ér­
tek el — meghívott a Pettyes 
c. színdarab megtekintésére.

A város dolgozó parasztsága 
megkezdte előkészületeit az 
egyre közelgő tavaszi mező­
gazdasági munkákra. Ezek az 
előkészületek azonban egyál­
talán nem megnyugtatók. Az 
egyénileg dolgozók például 
nem nagyon érdeklődnek a 
vetőma,gszelektorozáa iránt 

Gyengén állnak a tná- 
gyafciihordással is. Ugyancsak 
gyengén halad az egyénileg

vitása is.
Hiba azonban, hogy az 

egyénileg dolgozók nem kap­
ták még meg a megrendelt 12 
vagon műtrágyát. Már pedig 
műtrágya nélkül nehezen tud­
ják elérni a 11 máasas város 
átlagtermést.

Láthatjuk, vannak hiányos­
ságok Hajdúböszörményben. 
A hibák fő oka. hogy az ál­
landó bizottság nem a 
legjobban végzi munkáját. 
De meg kell említeni, hogy 
maguk a dolgozó parasztok 
sem érdeklődnek még megfe­
lelően a tavaszi munkák iránt.

Vannak ,hibák a termelő­
szövetkezetek fejlesztése terén 
is. Maguk a tanácstagok sem 
tekintik elsőrendű feladatuk­
nak á termelőszövetkezetek 
fejlesztését.

Az itt említett hiányossá­
gok legyőzéséhez a begyűjtési 
hivatal, a termelési bizottság 
és a -mezőgazdasági osztály 
dolgozóinak összefogása és az 
eddiginél jobb m-unkája szük­
séges. S ha ez meglesz, akikor 
nem lesz hiiba a tavaszi mező- 
gazdasági munkákkal, s a 11 
mázsás városi átlagtermés el­
érésével

A püspökladányi Kossuth Tsz 
ifi-brigádja készül a tavaszra

A püspökladányi Kossuth 
Termelőszövetkezetben, ahol a 
tagság mintegy 25—30 százalé­
ka fiatal, már az elmúlt évben 
is volt ifjúsági munkacsapat. 
Ez évben pedig 40 tagú ifjúsá­
gi DISZ brigád alakult, mely­
nek vezetőjévé Nagy Eleket 
választották. A fiatalok vala­
mennyien szorgalmasan készül 
nek a tavaszra. Már egy hónap 
óta tart az istállótrágya ki 
hordása, s ez alatt az idő a iáit 
mintegy 15—20 vagonnal h ad­
tak ki szarvasokba, mert ta­
vasszal a szántóterület 25 szó 
zalékát, 225 holdat javítanak 
érett istállótrágyával.

Nagy Imre, Szabó Mihály, 
Papp Sándor és a többiek Nagy 
Elak brigádvezetővel együtt, a 
szétszórt tanyaépületek szét­
bontását végzik és hordják sze­
kerekkel az építkezés színhe­
lyére a bontásból kikerülő épü­
let,anyagot. Saját erőből építe­
nek a legelőn 300 férőhelyes 
juhhodályt és 200 férőhelyes 
sül díjszabást, a- Kossuth Tsz 
építőbrigádjának tagjai. A' 
fiatalok ebből a munkából is 
kiveszik részüket. Vállalták,

hogy előkészítik az anyagokat 
az építők számára. A lányoknak 
is akad munka most is bőven. 
A naktárban minden nap 8—« 
10 vidám lány morzsolja a ku­
koricát, mert 70 mázsa vető­
magra van szükség. Nádházi 
Ida, Pongrácz Piroska, Kovács 
Erzsébet és a többi szorgalmas 
fiatal lány. gyorsan és ügyesen 
dolgozik. Egy-két nap múlva 
már be is fejezik a morzsolástj

Felkészültek a fiatalok arra 
is, hogy megvédjék a mélyeb­
ben fekvő területeken lévő ve-« 
téseket az olvadás okozta ká­
roktól. A levezető csatornáit 
már az ősszel megépültek, de 
ha a vártnál nagyobb lenne az 
olvadás, azonnal hozzálátnák a 
lecsapoláshoz. Vállalásukhoz 
híven a központi tanya környé­
két is szépítik ez év tavaszán 
a fiatalok. Hat hold erdőt tele­
pítenek itt,' s ezenkívül mező­
védő erdősavakat is létesítenek? 
Mintegy 27 ezer facsemetét ült 
tetnek el tavasszal. A gödröket 
már mindenütt kiásták, most 
már csak azt várják, hogy jó 
idő legyen, s teljes erővel neki­
lássanak a munkához.

Százötven előadás lesz a megyében 
a magyar—szovjet 

mezőgazdasági héten
Hajdú-Bihar megye közsé­

geiben és városaiban a mező- 
8-vuusvfl* mindenütt bekap- 
tolódtak a magyar—szovjet 
mezőgazdasági hét előkészíté­
sébe és rendezésébe. Ez alatt 
az idő alatt több mint 150 elő­
adást tartanak a szakemberek 
az állattenyésztés és növény­
termelés legújabb módszerei­
ről és eredményeiről. Az elő­

adásokat követően pedig rövid 
szakfilmeket is vetítenek. Az 
MSZT megyei szervezete irá­
nyításával 11 nagyképből álló 
mezőgazdasági kiállítást is ren­
deznek. Ezen főképpen a ta­
vaszi teendőket — a hófogás­
tól a korai szántásig, ze+ésig 
— mutatják be. A kiállí­
tást számos községben mu­
tatják be»

Ebesen felkészülve várják a tavaszt
Hétfőm reggel az ebes! ta- 

niácsháaa legnagyobb termébe 
is. alig fértek be az együttes 
párt- és tanácsülésre meghí­
vottak. A kitemc termelőszö­
vetkezet elnöke, brigiádveze- 
tői és élenjáró munkacsapat- 
vezetőin kívül mintegy 30 
egyénileg dolgozó parasztot is 
meghívtak, hogy közösen be­
széljék meg a legfontosabb 
tennivalókat, a tavaszi mun­
kára való felkészülést, a ter­
melőszövetkezeti fejlesztés 
problémáit, a tavalyi munká­
ból leszűrjék a tanulságokat.

Volt probléma, megbeszélni­
való bőven, hiszen az elmúlt 
évben az új községben, Ebe­
sen a termel őszövetkezetek is­
mét nagymértékben erősöd­
tek,^ fejlődtek. A kilenc ter­
melőszövetkezetnek a szövet­
kezeti alapja több mint száz­
ezer forinttal növekedett az 
1954. éviihez képest, s a ter­
mésátlag is 30—40 százalék­
kal magasabb volt, mint az 
előző évben. Tavaly már el­
mondhatták a szövetkezetek

tagjai szinte egytől egyig, 
hogy jól kerestek, hiszen 25— 
30 százalékkal több jutott egy 
munkaegységre, mint az előző 
évben. Kanál Sándor pédliául 
az Alkotmány Termelőszövet­
kezet tagja 60 ezer forintot 
kapott munkaegysége után 
családjával együtt, de ugyan­
úgy szép jövedelmet vitt haza 
Csuka. Imre is, a Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet tagja, 
aki 25 ezer forintot keresett. 
A jó jövedelem láttán aztán 
nem is csoda hogy mind több 
és több_ egyénileg'dolgozó pa­
raszt lépett a szövetkezetbe. 
Az elmúlt évben például het­
venen léiptek a nagyüzemi 
gazdálkodás útjaira, s ez évben 
az agitáció folytain a meggyő­
ző munkáival tovább akarják 
növelni a termelőszövetkezeti 
tagok számát. Ehhez pedtig 
nagymértékben járul az is 
hozzá, hogyan készülnek fel 
a tavaszra, mert nagymérték­
ben ettől függ, milyen ter­
mést takarítanak be.

nyíre megváltozott az ebesi 
dolgozó parasztok élete.

— Ebben az évben úgy kell 
gazdálkodni — mondotta —, 
úgy kell indulni a tavasszal a 
munkáinak, hogy végrehajtsuk 
a párt és a kormány által 
elénk tűzött feladatokat, a ta­
valyihoz mérten 3 százalékkal 
növeljük termésátlagainkat.

Elvtársi segítség
Igen hasznos és elvtársi 

megnyilvánulás volt a tanács­
ülésen. .Árva Endre, a Vörös 
Csillag Termelőszövetkezet el­
nöke elmondotta, hogy a ve­
téseket mű trágyázzák, de 
ezenkívül komposzt trágyát is 
felhasználnak. Náluk már ké­
szen áll minden a tavaszra, 
csupán a gépállomástól függ,

hogy biztosítsa a műtrágya* 
szóró gépet, mert azzal akar­
ják fejtrágyázni a területet« 
Felajánlotta a többi termelő­
szövetkezetnek, hogy apró 
magvakból kisegíti őket, mert 
náluk bőven van, s ugyan­
akkor ha valamelyik tsz takar­
mányhiánnyal küzd a kilenc 
termelőszövetkezet közül, azt 
is kész segíteni a Vörös Csil­
lag. Felszólalásálban elmon­
dotta még. hogy az elmúlt 
gazdasági évben olyan jöve­
delemre tettek szert, amilyen­
re eddig még nem volt példa, 
hiszen a tagok nagy százalé­
kának rádiója, kerékpárja 
van, s hét-nyolc évvel ezelőtt 
pedig, amikor beléptek, sok­
szor csak állami kölcsönből 
tuditaik ruhát vásárolni.

Kezdődik a verseny

A gépek rendben, a vetőmag — raktáron
Ezen a téren nincs hiba ne késlekedjenek egy percet 

Ebesen, mint ahogy a kibőví- sem.
tett tanácsülésen mondották. A tavaszra való felkészülést 
A trágya nagy részét kihord- a magas termésre való törek- 
ták mar a földekre, kijavítot- vést Ebesen az bizonyítja, 
talk a gepek nagy százalékát hogy a kibővített tanácsülésen 
s a vetőmagvak is kiválogat- mintegy 25 felszólalás hong-

«r0Z? , a zott ei Fekete Gvula elvtárs,magtárakban, hogy mihelyt a Sztálin Tsz párttitkára el- 
meg tehet kezdeni a munkát, mondotta például, hogy meny-

A tanácsülésen versenylói! 
terjedt el. A termelőszövetke­
zetek egymást hívták ki ver­
senyre a magas termésért. A 
Vörös Csillag Termelőszövet­
kezet például a Sztálin Tsz-t 
hívta versenyre a termelési 
tervben megállapított növény­
félék túlteljesítésére, a 
munkacsapat megszilárdításá­
ra. A Hunyadi Termelőszövel- 
Itezet pedig a Petőfi és Ady 
Tsz-t szólította versenyre, de 
ugyanakkor Erdős János elv- 
túra, a Petőfi Tsz elnöke az 
összes ebesi termelőszövetke­
zetet versenyre hívta, ki végzi 
el haimaraibb a tavaszi mun­

kát. és a legjobb minőségben 
ki ér el magasabb termésered­
ményt.

A délutáni órákba nyúlt 
bele az együttes párt- és ta­
nácsülés. A számos hozzászó­
lás szánté kivétel nélkül arra
irányult, hogy jól készüljenek 
lel a tavaszra, magas termés*«
eredményeket érjenek el. Biz» 
tosam nem is lesz h|ba a taí 
vaszi munkákkal Ebesen, meil 
ugyan sok nehézség is van 
mint az, hogy az őszről 600 
hold mélyszántatlan föld ma­
radt. a lelkesedés, a győzna- 
a karós sikerre visas a tavaszi 
munkát,



mse. FEBRUAR 39., SÍBR0A mse. eh

A VILÁGSAJTÓ

Szuvielunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusáról
NEW YORK

Az amerikai sajtó kommen­
tálva az SZKP XX. kongresz-
saiisáinak eredményeit, kény­
telen beismerni a kongresszus 
nagy jelentőségét. A lapok és 
szemleírók leplezetlen aggoda­
lommal indítványozzák az 
Egyesült Államok kormányá­
nak. hogy az úi tények fényé­
ben vizsgálja felül külpolitiká­
ját, jóllehet, hozzáfűzik, hogy 
a felülvizsgálatnak nem a kül­
politika célkitűzéseit, hanem 
csupán megvalósitásának mód­
szereit kell érintenie.

A New Yorfc Times szer­
kesztőségi cikkben kijelenti: 
Washington „azzal a komoly 
es aggasztó kérdéssel találja 
magát szemben, hogy az Egye­
sült Államok jelenlegi külpoli­
tikája olyan-e, amilyent az új 
szovjet kihívás szükségessé 
tesz“. A lap éhhez hozzáfűzi, 
rogy az Egyesült Államokban 
„széles körben elterjedt az a 
meggyőződés, hogy már régen 
meg kellett volna változtatni 
az amerikai politikát. A prob­
léma, amelybe az Egyesült Ál­
lamok ütközik, abban van, 
hogy a Szovjetunió felhasznál­
va új politikáját, szermnellát- 
hatólag jelentős sikereket ért 
el a föld igen fontos térségei­

ben és hogy az oroszok továb­
bi sikereire van kilátás“.

Hamilton, a New York 
Times szemleírója, miután rá­
mutat, hogy az Egyesült Álla­
mik „csalknem mindenütt“ 
elégedetlenséget kelt politiká­
jával, a többi közi meg jegy»: 
az ázsiai és afrikai országok­
ban megdöbbentően sok em­
bernek az a véleménye, hogy 
a békét éppen az Egyesült Ál­
lamok fenyegeti..Hamilton 
szintén arra hív fel, hogy vizs­
gái jók felül az Egyesült Álla­
mok külpolitikájának módsze­
reit.

A New York Herald Tribune 
hangoztatja, hogy a Szovjet­
unió felszámolta az Egyesült 
Államok atomfegyver-monopó­
liumát és gazdasági helyzetét 
olyan mértékben megjavította 
hogy érdemleges segítséget 
tud felajánlani más országok­
nak. A lap arra a következ­
tetésre jut, hogy ez a megvál­
tozott helyzet kétségtelenül 
megköveteli, hogy az Egyesült 
Államok felülvizsgálja külpo­
litikáját. . ;

PÁRIZS
A francia sajtó, kommen­

tálva a XX. kongresszus befe­
jeztél., kiemeli a kongresszus 
anyagainak és határozatainak 
nagy nemzetközi jelentőségét.

A Figaro, a „leglényegesebb 
ténynek“ nevezi azt, hogy a 
kongresszus által jóváhagyott 
politikának az alapját a Szov­
jetunió gazdasági sikere és 
hatalmának növekedése bizto­
sítja.

A lap szintén kiemeli a 
kongresszus által hangsúlyo­
zott kollektív vezetés elvének 
jelentőségét.

Az Humanité közölte Fran­
cois Billoux-nak, a Francia 
Kommunista Párt Központi 
Bizottsága titkárának a XX 
kongresszussal foglalkozó cik­
két. Billoux hangsúlyozza: a 
hatodik ötéves terv megvaló­
sítása hatalmas lépés lesz a 
szocializmusból a kommuniz­
musba való fokozatos átmenet 
útján.

Billoux a továbbiakban 
megjegyzi, hogy a kongresszus 
anyaga fontos hozzájárulás a 
marxista—leninista elmélet­
hez.

RÓMA
A február 27-i olasz lapok 

beszámolnak az SZKP XX. 
kongresszusának befejezéséről 
Az Unitét hangsúlyozza, hogy 
a kongresszus .kétségtelenül 
óriási jelentőségű esemény“.

KAIRÓ
A Roze el Juszef című folyó­

irat rámutat, hogy az SZKP

XX. kongresszusa meghatá­
rozta az új politikát és az el­
méleti tételeket, „amelyek 
nemcsak a szocialista tábor 
országaira, hanem az egész 
világra nézve is, különösen a 
kis országokra, köztük a Kö­
zép-Kelet országaira nézve is 
nagy jelentőségűek lesznek..

A folyóirat a továbbiakban 
megjegyzi: a párt XX. kong­
resszusa tovább fejlesztette a 
Szovjetunió politikájának
alapelveit. Ezek között az 
alapelvek között az első az 
egymás mellett élés, valamint 
a kapitalista és a szocialista 
rendszer békés gazdasági ver­
senyének elve. A Szovjetunió., 
amikor a nehézipar fejleszté­
séhez felajánlotta segítségét a 
kis államoknak, már megkezd­
te a békés gazdasági verseny 
politikáját.

E politika kölcsönösen szol­
gálja a Szovjetunió és a leg­
kisebb államok érdékeit... A 
kongresszus legfontosabb ki­
jelentése. hogy jelenleg nem 
áll fenn a háború végzetszerű 
elkerülhetetlensége, és hogy a 
háborút el lehet kerülni. „Az 
emberiség jelenleg elegendő 
erővel rendelkezik ahhoz, hogy 
ne engedje, hogy háborút rob­
bantsanak ki azok, akiknek 
althoz érdekeik fűződnek.“

Párt és páriépítés «

A falura helyezett pártmunkások 
első tanácskozása

ség szított ellenük. Több tsz 
elnök beszélt arról is, hogy 
nem kapták meg életfeltéte­
leik kialakításához szükség«, 
segítséget sem a megyei 
rutaitól, sem a járási tanáctok­
tól. Több elvtárs még mindig 
lakás- és egyéb ilyen jelit«: 
problémával küzd.

Az összefoglaló kiérnek 
hogy azok az elvtársak . 
el nagy eredményeket min; 
erről Sersényi Béla, a Kabt- 
Gépállomás főmérnöke felszó­
laláséban beszélt —, akik le­
kérték a helybeli dolgozók ta­
nácsát, akik igényelték és kér­
ték is e dolgozók segítségét. 
Az összefoglaló felhívta « 
pártmunkások figyelmét a tü ­
relmes, szívós munkára, arra, 
hogy széleskörű politikai &■ 
szervezői tevékenységet fejt­
senek ki. Legfontosabb fel­
adatnak jelölte meg az össze 
foglaló a tavasza munkára 
való jó felkészülést, ami a jé 
politikai munkáin, a szervezé­
sen, a jó irányításon, az erők 
felmérésén és csoportosítást-, 
múLik.

A napokban első ízben ült 
össze tanácskozásra a me­
gyei pártbizottságon az a több 
mint hatvan pártmunkás, aki 
a párt hívó szavára falusi 
munkára jelentkezett és Haj- 
dú-Biha-r megyébe került.

Dani Imre elvtárs beszámo­
lója, a hozzászólások, vala­
mint Kulcsár Ferenc elvtárs, 
a megyei pártbizottság má­
sodtitkára összefoglalója arról 
tanúskodott, hogy bár a párt­
munkások még rövid ideje 
tartózkodnak a területen, de 
már kezdenek eredményeket 
elérni. Pártszerűséget és párt- 
munkát visznek a gyakorlati 
életbe.

A tanácskozáson sokan be­
széltek a járási pártbizottsá­
goktól kapott: segítségről,
amely még nem megfelelő. Az 
elvtársaknak — éppen a kellő 
segítség hiányéiban — eddig 
szinte egyedül kellett az ellen­
séges elemekkel megbirkóz­
niuk, s eloszlatniuk azt a 
bizalmatlanságot, amit a dol­
gozók körében tapasztaltak és 
amit tulajdonképpen az eUen-

A szovjet nép 
építés új

Moszkva (TASZSZ) A szov­
jet nép lelkesen és egységesen 
helyesli az SZKP XX. kong­
resszusának határozatait.

Az ország ipari központjai­
ban és falvaiban a dolgozók 
gyűlésen beszélik meg az 
SZKP XX. kongresszusának 
eredményeit. A gyűlések rész­
vevői helyeslik a kongresszus 
határozatait.

A donyeci szenmedence roa- 
kajevkaii bányája dolgozóinak 
gyűlésén Kaszjanyenko bri­
gádvezető kijelentette:

Nagy öröm az a tudat, hogy 
hős szovjet népünk a dicső 
kommunista páirt vezetésével 
óriási sikereket ért el. A párt 
XX, kongresszusa kijelölte or-

a kommunista 
sikereiért
szagunk további előrehaladá­
sának nagyszabású program­
ját. Tudjuk, hogy minél több 
szene lesz az országnak, an­
nál gyorsabban fejlődik az 
egész népgazdaság.

Agyij Guszejvov, u bakui 
hatodik olajmező mérnöke a 
következőket mondotta:

— Valamennyien lelkesen 
helyeseljük a kongresszuson 
kitűzött nagyszabású prog­
ramot, mert ez az egyetlen 
helyes és a dolgozók létérde­
keinek megfelelő program. 
1960-ra 16,7 millió tormára
kell emelni Baku olajterme­
lését. Megígérjük, hogy becsü­
lettől teljesítjük ért a felada­
tot.

Bulganyin elvlárs távirata 
az afgán miniszterelnöknek

Moszkva (TASZSZ) N. A. | jószomszédi 
Bulganyin. a Szovjetunió Mi- fejlődésére, 
Hisztéria néesámik elnöke a
Következő táviratot intézte 
Muhaimmed Davudihoz, Afga­
nisztán miniszterei nőkéihez:
„A szovjet—afgáin barátsági 
szerződés aláírásának 35. év­
fordulója alkalmából a Szov­
jetunió kormánya s a magam 
•levében szívélyes jókívánsá­
gaimat küldöm főméltósáigod- 
nak és Afganisztán kormányá­
nak.

Öröm megállapítani, hogy 
az 1921. február 28-án aláírt 
szovjet—afgáin szerződés ked­
vező hatással volt a Szovjet­
unió és Afganisztán baráti és

kapcsolatainak 
megszilárdulásá­

ra és biztos alapul szolgál az 
országaink közötti békés bi­
zalom további megerősödésé­
hez.

A szovjet kormány őszintén 
kívánja, hogy a Szovjetunió 
népeinek és Afganisztán né­
peinek barátsága és jószom­
szédi kapcsolatai a két ország 
érdekében és az általános bé­
ke megszilárdulása céljából 
erősödjenek. Szívélyesen bol­
dogságot és egészséget 'kívá­
nok önnek és felvirágzást Af­
ganisztánnak, baráti szomszé­
dunknak.“

4x indonéz ifjúság tiltakozik 
Óul les indonéxiai utazása ellen

As angol alsóké* 
külügyi vitája

London (MTI) Hírügynök­
ségi és rádiójelentések beszá­
molnak az angol alsóház hét­
fői külügyi vitájáról.

A vita első felszólalója 
Alfred Robens, a Munkáspárt 
külügyi szóvivője volt. Robens 
feltette a kérdést: Vajon íenm- 
állnak-e még a régi ellenté­
tek. Anglia és az Egyesült Ál­
lamok között Kína elismerésé­
nek kérdésében. A továbbiak­
ban a legfontosabb probléma­
ként a Szovjetunió, a szocia­
lista tábor országai és a nyu­
gati hatalmaik közötti viszonyt 
jelölte meg.

A munkáspárti képviselő 
bírálta az angol kormány po­
litikáját, amely szerinte hoz­
zájárult ahhoz, hogy a genfi 
külügyminiszteri értekezlet 
nem vezetett megegyezésre, 
mint Robens mondotta, az an­
gol kormány Németország 
egyesítéséért annak a nyugati 
katonai szövetségbe való ön­
célú bevonását szabta feltéte­
lül. Aggasztó igazségság az — 
jelentette ki —, hogy a kor­
mány nem tanúsított elszánt­
ságot és céltudatosságot a 
béke keresésében.

Robens felszólalására a kor­
mány nevében Selwyn Lloyd 
külügyminiszter válaszolt. 
Selwyn Lloyd több, Dulles 
fegyvertárából kölcsönzött rá­
galmazó ki jelentésit tett. A 
többi között őszinteség hiányá­
val vádolta a Szovjetuniót, azt 
állította, hogy a Szovjetunió 
beleavatkozik a közép-keleti 
ügyekbe.

A leszerelés kérdésére, rá­
térve azt hangoztatta, hogy 
meg teli egyezni az ellenőr­

zésben és az ellenőrzés meg- 
kezdésének időpontjában.

A külügyminiszter végeze­
tül közölte, hogy N. Sz. Hrus­
csov és N. A. Bulganyin ang­
liai meghívása továbbra is 
fennáll.

A külügyi vitát Anthony 
Eden miniszterelnök zárta be. 
Eden beszédében nagy teret 
szentelt a hidrogémbomba- 
háború veszélyeinek.

A miniszterelnök foglalko­
zott N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov küszöbön álló ang­
liai látogatásával. Ezzel össze­
függésben a XX. pártkong­
resszus eseményeire utalva ki­
jelentette, „az orosz vezetők 
beszédei sok mindent bebizo­
nyítottak, nem utolsósorban 
azt, hogy beszélnünk kell egy­
mással“. A továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy igyekezett 
„valami közös nyelvet“ talál­
ni, amelyen Hruscsovval és 
Bulganyimal az áprilisi talál­
kozón beszélhet.

A keddi angol lapok vezér­
cikkírói kiemelik Edén mi­
niszterelnök nyilatkozatának 
azt a megállapítását, amely 
szerint N. Sz. Hruscsov és N. 
A. Bulganyin londoni látoga­
tása remélhetőleg lehetővé te­
szi, hogy „bizonyos mértékű 
közös alapot találjanak“. — 
A Daily Herald parlamenti 
tudósítója szerint Edén mi­
niszterelnök nem hagyott két­
séget afelől, hogy a szovjet 
vezetők áprilisra várt londoni 
látogatása „alkalmai szolgál 
majd a legmagasabb színvo­
nalon folytatandó tárgyalá­
sokra a Kelet és Nyugat fcö- 
zötti békés együttélés lehető­
ségéről“.

Frcpzgaif sfáink nagy segítséget tophatnak 
a XX. kongresszus anyagából

Dzsalkarta (TASZSZ) Az Au­
tóra hírügynökség jelentése 
szerint az Indonéz Országos 
ifjúsági Szövetség központi 
vezetősége február 27-én nyi­
latkozatot adott Id. Ebben a 
szövetség 790 000 tagja nevé­
ben tiltakozik Dulles ameri­
kai külügymmisziter küszö­

bönálló indonéziai utazása el­
len.

A nyilatkozat felhívja a 
tanulóikat és az egész ifjúsá­
got. erősítsék soraik egységét 
és követeljék a Hara'liap-kor- 
máiny haladéktalan lemondá­
séi.

A magyar küldöttség fogadása 
a lipcsei vásár alkalmából

Lipcse (ADN) Az idei lip­
csei tavaszi vásár alkalmaiból 
Hidas István, a Magyar Nép­
köztársaság Mirmszitetrainiácsá- 
nak elnökhelyettese hétfőn 
a magyar pavilonban fogadást 
adott a Lipcsében jelenlevő 
kormány küldöttségek, továbbá 
üzletemberek, gazdasági szak­
emberek és újságírók számá­
ra.

Hidas István üdvözlő beszé­
dében áttekintést nyújtott a 
tteagyar ipar ée külkereskede­

lem, mindenekelőtt a Német 
Demokratikus Körtárs asáiggal 
folytatott kereskedelem fejlő­
déséről, „1950-töl — amidőn 
az első kereskedelmi egyez­
ményt kötötték meg a Hét ba­
ráti állam között — Í954-ig 
árucsereforgailmunk majdnem 
megötszöröződött. 1955-ben 
pedig az előző évihez képest 
további tíz százalékkal emel­
kedett“ — jelentette ki Hidas 
István,

Dulles félrevezet, megzavarta és együgyű 
mesékkel áltatta a közönséget

Angol lap Dulles politikai nehézségeiről
London (MTI) Több angol 

lap — köztük a Times — rá­
világít Dulles legújabb nehéz­
ségeire, főként a Szovjetunió­
val szemben követett politi­
kája tekintetében.

A Times washingtoni tudó­
sítója jelenti: Fulbright sze­
nátor példátlanul megsemmi­
sítő erejű támadást intézett a 
külügyminiszter ellen. Dulles 
félrevezette, megzavarta és 
együgyű mesékkel álltatta. a 
közönséget, amelynek azt mon­
dotta: ha szemét és fülét be­
csukja a való tények előtt, 
úgy azt fogja találni, hogy a 
Szovjetunió diadalai voltakép­
pen vereségek és a Nyugat ve­
reségei voltaiképpen diadalok. 
Kérem Dullest, hagyja, abba

ezt az eljárást, ne bánjon úgy 
az emberekkel, mintha kis­
gyermekek lennének, akik haj­
landók gyönyörködve megtap­
solni a legfantasztikusabb daj­
kamesét és mondja inkább az 
igazságot mondotta többek 
között. — A Dulles festette 
képpel ellentétben és úgy lát­
tam, hogy a. Szovjetunió min­
denütt a lehető legnagyobb ön­
bizalommal halad előre. Ame­
rikáról mindenütt csak Iceser- 
vcs torz-képeket látok és ezt 
elsősorban Dullesnek köszön­
hetjük. Ez olyan irtózatosan 
súlyos dolog, hogy ehhez ké­
pest minden egyéb eltörpül 
— mondotta Fulbright. — 
Morse szenátor sürgette a 
szenátust: tartson nyilvános 
vitái e külügyi helyzetről,

flz SZKP XX. kongresszusá­
nak anyagát megyénk kommu­
nistái és pártonklvüli dolgozói 
nagy érdél ődéssel olvassák. 
P ropa g an demunkánk eredmé­
nyességét segíti elő az anyag 
alapos tanulmányozása és an­
nak ismertetése párttagjaink 
és a pártonütivüMek körében.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusa által 
a szovjet nép számára kijelölt 
útban a világ proletáriátusa a 
jövőjét ismeri fel. Rákosi Má­
tyás elvtárs a kongresszuson 
elmondott üdvözlő beszédében 
rámutatott arra. hogy „E tör­
ténelmi jelentőségű sngresz- 
szus újabb erőt ad a világ dol­
gozóinak és nagyszerű tapasz­
talatokkal gazdagítja az új ele­
tet építő szabadságukén küzdő 
népeket.“

Hasziros iránymutatást ad
a Központi Bizottság beszámo­
lója, a tanácskozáson felszóla­
lók beszéde a propaganda- és 
népnevelőmunkánik megjaví­
tásához. Történelmi igazság, 
bogy a jó munka előfeltétele 
a marxizmus-leninizrnus ala­
pos ismerete. „A marxizmus- 
leninizmus — mondotta Hrus­
csov elvtárs — azt tanítja, 
hogy az elmélet halott, ha el­
szakítjuk a gyakorlattól a gya­
korlat pedig vak, ha nem vilá­
gítja meg a forradalmi elmé­
let.“

Ennek a tanításnak, alapján 
sokoldalúan vonta le a kong­
resszus azt a következtetést, 
hogy a gyakorlati munkához 
nem elég csak az elméleti té­
telek ismerete. Közérthetővé 
kell tenni a marxista-leninista 
tanítást, tudatosítani kell a 
kommunizmus építésének el­
méleti tételeit. A propagan­
distának, népnevelőnek köte­
lessége a gyakorlati munkához 
is segítséget adni. Ez azonban 
csak akkor lesz eredményes — 
állapította meg a kongresszus

, ha a propagandista, nép­
nevelő a legjobb tapasztalato­
kat ismeri és népszerűsíti a 
dolgozók körében. Nem elég 
csupán a legjobb tapasztalatok 
ismerete, hanem feladata 
minden kommunistának ta­
nácsot adni a legjobb tapasz­
talatok gyakorlati alkalmazá­
sához. A XX. kongresszus 
hangsúlyozta, hogy e feladat 
sikeres elvégzéséhez az elmé­
leti tételek ismeretén kívül a 
konkrét gazd-asági helyzetet is 
részlet esen kell ismerni. Ke­
ményen ostorozta a ltongresz- 
szus azt a kommunistát, aki 
nagy szólamokat hangoztat a 
marxizmus-leninizmus jelentő­
segéről. de ugyanakkor nem 
segít annak gyakorlati meg­
valósításában,

Kéményén visszautasította a 
kongresszus azokat a törekvé­
seket, melyek a merxizmus- 
lenmizmus ideológiai munká­
ját igyekeznek zavarni. Hangsú­
lyozta, hogy a pártszervezetek­
nek fokozniok kell az ébersé­
get az ideológiai munkában, 
óvni kell a marx ista-leninista 
elmelet tisztaságát, Élesen alá-,

húzta, hogy nem szabad gyen­
gülnie a burzsoá ideológiai c: 
leni harcnak s a kapitalizmus­
nak az emberek tudatában 
még megbúvó csökevények el­
leni harcnak. „Az a feladatúnk 
— mondotta Hruscsov elvtárs 
—, hogy fáradhatatlanul le­
leplezzük a burzsoá ideológiai, 
feltárjuk népellenes jellegei, 
reakciós mivoltát.“

A Kongresszus lemma
a figyelmet arra. hogy a pro­
pagandisták iránt «v.n s-.Jit 
követelményeket fokozni kell. 
Egyben hangsúlyozta, hogy 
legíontosabb feladat ennek ér­
dekében a propagandas tik esi- 
mei színvonalénak emelése. 
Csak ebben az esetben tudják 
segíteni a nép anyagi jólété­
nek megteremtését, a kom­
munizmus mielőbbi felépítéséi. 
A pártszervezeteknek eleve:, 
kapcsolatot kell teremteni ói; 
a propagandistákkal, segíte­
niük kell munkájukat. Szusz- 
lov elvtárs beszédében hang­
súlyozta, hogy állandóan tö­
rődni is kell a propagandis­
tákkal, nem szabad elfelejte­
ni, hogy a legjobb propagan­
disták „kifulladnak“ és „be­
száradnak“, ha a pártiszerve­
zetek nem vezetik őket, nem 
irányítják az időszerű felada­
tokra, nem segítik őket toná­
ciókkal és nem fegyvereik ft ! 
őket konkrét anyagökkai a 
tényekkel.

Keményen ostorozva a 
kongresszus a dogmatizmus: 
ás a betűnágást. Rávilágított 
arra, hogy mindazok, akik 
ilyen módon igyekeznek :■ 
marxizmus—lenini zmiust ma­
gyarázni, azok elvesztik a 
konkrét valóság tanulmányo­
zása iránti érzéket és náluk 
mindent az idézetek kiváloga­
tása és a velük való mester­
kedés művészete pótol. Az 
idézetektől való legkisebb el­
térést az alapok revíziójának 
tartják. A betűrégóknak ez a 
tevékenysége nemcsak termé­
ketlen, de káros is. A kong­
resszus sok tapasztalatot av 
propagandistáink számára, 
hogy miképpen kell alkot 
módon alkalmazni a prop-
ganda- és népnevelőm im
Icánkban a marxista—leninit - 
ta ideológiát, hogyan kell vé­
delmezni pártunk ideológiai er 
szervezeti egységét.

iz egész vi ág ewt *
ies nagyságában bontakozott 
ki a Szovjetunió dicső kommu­
nista pártjának hatalmas eh 
je, szétszalkiítiiatatían egysége, 
legyőzhetetlensége, amely az 
élenjáró marxista—leninista 
elmélet állandó fejlesztésé rém 
a tömegekkel való egyre szo­
rosabb kapcsolatában gyöke­
rezik. A XX. kongresszus 
hűen követte Lenin tanitúzá. 
ismét megmutatta, hogy * 
kommunistáik pártja, amelyc« 
Lenin méltán nevezett k®' 
runik eszének, becsületének ^ 
lelikilsmereténelc, utat móri-1 
és példaképül szolgál az esfr 
beriség összes haladó erői sza ' 
maraj f ?.'ml
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8 me9VeJliatlenvésztésének soronhövethezö kérdéseiről 
» .B3lEegvei ,aDács végreiiaftá bizottsága

3

Kedden dielelött a nroe-Hvei iállattenyésztés rejlesztéséfa ‘ ,f’c. * gondolkodnak
y 0 I!! .1h,Ö’ azok akiknek

aillatei legelőre járnak, trá­
gyát szállítsanak a tegetii fel­
javítására.

igen helyes az ny, mtézkó 
nés, hogy valamennyi legel le­

va lamint a tervek teljesítésé­
it tárgyalt a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága. A me­
zőgazdasági igazgatóság veze­
tője ismertette a jelenlegi 
helyzetet. Rámutatott arra, 
hogy a terraelőszö vetkező ték­
áéi ja fent ős mértékben növe- 
ccdik a szarvasmarha állo­
mány. Száz tehénre 82 borjú 
jut, ami országosan is ,ió ered 
mény.

Tárgyalt a végrehajtó bi- 
.»ttsúg u takarmányét látás 
ke"dóséról is. Itt sok még a 
cselekedni való, mert még az 
• flimiúlt esztendei kedvező idő­
járás mellett sem takarítottak 
be aranyi takarmányt, hogy 
mindenütt bőséges ellátásról 
tehetne beszélni. Akadnak ter­
melőszövetkezetek, aíhol már 
most szálas- és ibraktakar- 
mény után kell nézni. Ebben 
uz esztendeiben a talkarmány- 
termesztés terén sokkal előre- 
átnbbun kell szervezni a 

munkái. Jobb állapotba kell he- 
yezm a legelőket. A legel fe­

lesi bizottságok megszervezik

tési bizottság munkáját felül­
vizsgálják. Gondoskodnak ar­
ról, hogy a beszedett fű bér­
nek legalább IS százalékát a 
gyomirtás kifogástalan minő­
ségben való elvégzésére for­
dítsák.

A pillangós takarmánynö­
vények termesztése nagyban 
-egiti az állattenyésztés to­
vábbi fejlesztését, de éppen 
ezen a területen van komoly 
hiba, mert nincs elegendő lu- 
ceroavetés terület a megyé­
ben. Komoly hiány van lucer­
namagiban. Nem sikerült több 
helyen a ma-gfogás és ahol lu- 
cernamagot fogták, ott is több 
helyen példátlan hanyagsággal 
engedték veszni a- magot, nem 
csépelték ki idejében.

A megye területén most 
nincs elegendő lucerna vető­
mag. A szomszéd megyéket 
kell járni, hogy vetőmagra te-, , ... ... . - * jwn*,. siv&y yctl/(UUgiti

legeloteru leteík íolyamatos gyenek szeri. Nemrégen

c-’-gyík karcagi termelőszövet- 
kelettől sifkcrttllt 43 tollognamm 
lucemamágot vásárolni. A 
megye számos helyén hasonló 
akciók révón még mintegy 50 
múzsa lucerna magot szereztek 
s remélhető, hogy tavasz kez­
elésre száz mázsára kediäkitik 
ki a lucerna vetőmagot. Je­
lentess mennyiség ez, s nagy­
mértékben segít új lucernások 
létesítésében.

Igen helyes a végrehajtó bi­
zottságnak az a határozata, 
amely a taka-nmányalap biz­
tosítása érdekében, kimondja, 
hogy lucernás területeket csak 
a tanács engedélyével szabad 
ezentúl 1kiszántani. Még két 
i'gxen^ fontos határozatot hozott 
a bizottság. Az egyik arról 
szól, hogy a tehénállomány 
számszerű növelése érdéké- 
ben soldkeü nagyobb gondos­
sággal fognak ezentúl eljárni 
a tehenek kiselejtezésénél és 
levágáséinál!, minit az elmúlt 
esztendőben.

Határozatba hozták, hogy 
ezután a tehenek közül csak 
azokat lehet kiselejtezni levá­
gásra, melyeik tovább tenyészVA, *»wöij-cux tuvüi ju leiiyeoz- iesztésé 
lésre átlaUxrvo&i vizsgálat I utasítás

alapján már nem alkalmasak.
Az üs zone vetés szempontjá­

ból hozták a másik határoza­
tot, hogy évente kétszer 
minden községben üszősze-m- 
lékel; kell tartani. A legjobban 
ápolt és a legjobb növésű 
üszőket díjazzák is, s a gon- 
dós állatnevei ök oklevelet 
kapnak. Azzal, hogy a növen­
dék áillatolkra ilyen gondot 
fordítanak, nagy segítséget 
adnak mert hiszen senki sem 
fog szégyenkezni és senki sem 
akar majd rossz állapotban 
tartott üszőiket elvezetni.

A megyei tanács mezőgaz­
dasági igazgatósága egyébként 
részletes tervet dolgozott ki, 
hogy a megyei pártbizottság­
nak az éltlat tenyésztés fejlesz­
téséről hozott határozatát mi­
nél silver esőbben váltsák való­
ra. Ahhoz azonban, hogy a 
helyes határozatok megvaló­
suljanak, szükséges, hogy ál- 
hmdó és kemény legyen az el­
lenőrzés, nehogy elakadjon 
köziömlbös emberek kezén, s 
ne kerüljön végrehajtásra me­
gyéink állatálilományán-ak fej­
lesztéséit szolgáló végrehajtási

Újabb intézmény 
a tbc elleni küzdelemben

Kormányzatunk újabb egész­
ségügyi intézményt állított 
fel Debrecenben, a lbe-és gyer­
mekek gyógyítására. Eddig a 
tbc-ben megbetegedett gyer­
mekeket a felnőtt betegekkel 
együtt kezelték. Ez most meg­
szűnik, mert március 1-től a 
tüdőgümőkórban megbeteae-

küiön
Tóu,..
tüdő­

det gyermekek részére
szakrendelés nyílik a 
falusi tér 2. szám alatti 
szűrő állomás keretében. A 
kezelést és a gyógyítást az ed­
digiektől eltérően gyermex- és 
tbc szakoi-vosek végzik. A ren­
delés szombat kivételével mm* 
dennap 10—12-ig tart;.

VAMSZEDŰK

Sokszormegesik az em­
berrel, velem is, hogy 
egy ismeretlen (helység nevé­
nek jó, vagy rossz hangzása 
erősen befolyásod ja a róla al­
kotott (képzeletemet, előítéle­
temet. Igr» történt vasárnap is 
amikor Pocsajba kellett *. el 
mennem, ahol új kultúratt- 
aont avattaüc. Képtelen vol 
;am megszaibadulnj attól az 
vmiékképtótl, amelyet a rtesz 
hangzás keltett bennem.

Pocsajt is, mint Muesáf, va- 
ki mi kietlen, viiláigvégi, mln- 
Jentől elzárt, rendkívül unad- 
mas községnek képzeltem el. 
»hol az emberek is valami 
különleges teremtményei az 
unalomnak, a közönynek, a 
■íultunálatianságnaik. Ilyen elő- 
itélettel bandukoltam be este­
felé az állomásról a kultúr- 
itthon felé. Tádén még sose 
derített annyim 'hatalmába 
xözöny, a szenvtelenség, mint 
mikor beléptem a kultúrte- 
xmibe, ahol már megkezdő- 
lőtt az előadás.

Páratlan édményben voűit ré­
szein. Mendelssohn: Búcsú az 
erdőtől című Ikórusműve 
hangzott fel a kiváló felnőtt 
rneklkiar edőadásóban. Majd 
Smetana, Bartók, Kodády, Bár­
dos Lajos kóz'usremekéd'ben 
gyönyörködihebtem. Az 50 ta­
gú úttörő (kórus valósággal 
Beffbabon-ázott. ötven feszül­
ten figyelő szempár kísérte a 
karmester, ZÖrkény Zsolt ta­
tár vezénylő mozdulatait. Öt- 
ven csillogó szempár tele gyö- 
ayörűségiged, tele odaadással.
X lélek mélyére szállt ez 50 
gyermek tiszta csengésű össz­
hangja.

Á műsor végére enegtépá- 
tottan, összetörtén távozott 
(céazeletemből a hamis elő­
ítélet A szenvedélyes, min­
dent tudni alkjaira® cserélt (he­
lyet a színtelen közönnyel, a 
‘étekölő szemtelenséggel. 
Mindent meg' akartam tudni 
a két énekkar életéről, a po- 
toajd kuHtúrélet történetéről —

ÚJ KULTÚROTTHONT AVATTAK POCSAJON
s ez a történet szomorú is 
szép is.

Öt évvel ezelőtt alakult 
meg az énekkar a pocsaji pe­
dagógusok kezdeményezőére. 
1953-bam mái- szép eredményt 
ért ed. Benevezett a járási 
toultúrversenyire. Innen to­
vább jutott és a megyei be­
mutatón jó minősítést kapott. 
Mindezt saját erejéből érte el. 
Ezután az énekkar nagyobb 
feladatok megoldását tűzte 
maiga elé. S ehhez anyagi tá­
mogatásra volt szüksége. így 
a helyi földművesszövetkeze- 
tet kérték meg, s az vállalta is 
fz énekkar patronálósát 1955 
őszétől a mai napig, mraiicor 
felmondta az ónetólrar további 
segítését.

Hasonló a romáin tiánccso- 
port története is. Aim — aEcár- 
csak az énekkar esetében —, 
ha valamilyen községi ünnep­
ség volt, a tanács mindig hoz­
zájuk fordult.

A * * r »
A ja fQSI és a .megyei 

népművelési osztály úgy ke­
zelik e község kűltű'réletének 
gondjait, mint amelyik egyál­
talán nem érdemel, különö- r 
sobb figyelmet. A vasárnapi 
kultúrotthon avatáséra is ígé­
retet tett a megyei népműve­
lési osztály, hogy zenekarról, 
zongoraildséretröl gondoskod­
ni fog, s valaki meg is láto­
gatja őket. A pocsiajiak öröm­
mel vártáik a megye kiküldöt­
tét, hogy bebizonyítihasséle 
előtte: eredményeik alapján 
valóban több gondoskodásra, 
támogatásra érdemesek. Hiá­
ba vártak. A megye népmű­
velési osztálya semmi jelt 
nem adott magáról.

Mégis, a magÉrahagyottsá-g 
ellenére is az énekkar együtt­
maradt és olyan eredménye­
ket ért el, amelyek méltán ki­
vívnak minden elismerést. 
Hogy ml a magyarázata en­
nek? — azt a lakosság kultú­
ra szeretetében, a tanítók ösz- 
szefogús'áiban. nemes hivatá­
suk teljesíteni akarásában

kell keresnünk. Bokor Gyula | Béláit választották, aki most 
iskolaigazgató vezetésével az I újra hazatért egy szűkét* Ms
egész tantestület azon mun­
kálkodik, hogy megszerettes­
sék a szépet, hozzáférhetővé 
tegyék a művészetet a falus: 
nép száméra is.

SzontOIŰ ez a történet 
mert látnunk kelllett, hogy fel­
szabadulásunk első évtizede 
után is még egyes vezetők gá­
tolják a falusi kultúráiét ki­
bontakozását, akiknek a leg­
többet kellene nyújtandók. 
Szép is ez a történet, mart 
megismerkedhettünk a népi ta­
nítók örökét őrző pocsaji taní­
tók lelkes, odaadó munkájá­
val, akiket megbecsül és sze­
ret a lakosság, akiket támo­
gat a pártszervezet Bűnük 
ZS’.gmond községi pártbizott­
ság titkára személyében, aki a 
kultúnrruunlkáit is ugyanolyan 
fontosnak tekinti, mint a többi 
nagy feladatok megoldását.

Küzdelem és elszánt akarás 
eredménye az új kultúrott­
hon, a művelődés, a tanulás 
a szórakozás új otthona, 
amelynek névadójául. Bartók

hazáiba, ahol zeneileg művelt, 
kultúrára szomjas lakosság 
fogadta. Emlékére magyar, s 
romáin ajkakon csendülitek fél 
az általa gyűjtött ősi népda­
lok, kórusok. A magyar és a ro­
mán — mintegy szimbolizálva 
Bartók nemzetiségi eszméjét 
— eggyé lett, összeforrott az 6 
dallamaiban.

Csodalatos gazdiag éi-
mónnyej telített ez az este.

Milyen kór, hogy nem vol­
tak itt azok az emberek — a 
megye, a járás népművelési 
osztályának vezető emberei 

. akik eddig még közönyö­
sen tekintették e község kul- 
túréletére. Ha most itt. lettek 
volna és végighallgatták volna 
ezt a műsoros estét, amely 
feloldott; minden közönyt, elő­
ítéletet, bizonyéra nem tudtak 
volna nyugodt leMismerettei 
visszatérni anélkül, hogy meg­
valósuló ígéretet ne tegyenek: 
a pocsajiafcinafc ezentúl min­
den támogatást megadnak.

Dudás János

Kábán. Józsá-n, vagy bárhol fizetett mennyiség, ásni a retu 
a megyében naponta több szá- aégek nyílt és durva becsapó» 
zan keresik fel a földműves- sát jelenti, 
szövetkezet boltjait. A földmű- Sajnos, gz olyan földműves* 
vasszovetkezet ma már két- szövetkezeti boltok sem ritkáik 
segkwul a falu fő kereskedői- n megyében, ahol az eladásra 
nn bázisa_ lett, ahol a porcé- szánt italmennyiséget vizezik, 
lanedenytol a kerékpárig rend- A hajdúszováti földműves- 
szerint minden megvásárol- szövetkezet 2-es számú boltid- 
haw. Mivel a magyar ember ban a vizezés egy nemrég tör, 
a zamatos kisüsti pálinkát, no tént ellenőrzés alkalmával 

vetl mea> nlég a 12 százalékot is meg- a vidéki italboltokban is sok haladta. A tiszacsegei l-es,
ay-m6 - - , italboltokban, valamim
A fbldmuvesszovetkezet itat- az egyeki földmüvcsszövetke- 

boltjai, ha lassú tempóban is, zet italboltjában ugyancsak 
t!pft tartani vizezett pálinkát árusítanak. 

a~ tetetotoUce!. a kiszolgálók Az egyeiki 2-es számú italbolt- 
I* hs.reszc. ionban megbízha- ban a komersz rumot pl. úgy
reí- tentevT EMk tZ készítik el, hogy minden 4~!
. lepton-nyomon becsapják és fél literes tételhez három 
es megrövidítik a falusi lakos- es fél liter vizel öntene’-, a 

semimíképp sem Hajdú megyei Kereskedelmi 
f00“1 kereskedői- Felügyelőség a tiszacsegei l-es 

, , és 2-es számú, valamint a haj-a Th£szt£áhri ""f-*'”-1,’ ™int iúszováti 2-es ozámú italbolt 
a hosszupalyi, sarrétvdvan vezetőit szeszhamisitus címen
LLfTn ttalbf»kba”’ to" még az ügyészségnél is feljC 
vabbá Bthamagybajomban és lentette. J *
Hajdúhadházon szinte polgár■■ Nyílván nemcsalc ellenőr- 
jogot nyert már az a szokás, zési, de társadalmi ügy is hogy 
hogy a b-rt, vagy a pálinkái leleplezzük a falusi élet ilws- 
méretlemii szolgaijuk to. A fajta vámszedőit. A csalókat 
k™doiit ™nnytseg igy rend- és a szélhámosakat mindenütt 
szerint kevesebb, mint a 'ki- mérésre kell tanítani.

Háromnapos árubemutató 
Debrecenben

Budapesti nagykereskedelmi 
vállalatok, névszerint az 
Óra-Ékszer. Sport-, Játék, Di­
vatáru, Hangszer-, valamint az 
Ofotért háromnapos áru­
bemutatót rendez Debrecen­
ben, Az árubemutatón a tava­
szi idényben árusításra kerülő 
új cikkeket mutatják be, első­
sorban az állami és szövetke­
zeti kereskedelemben dolgo­
zó boltvezetők részére. A kiál­
lítás ízlésességét bizonyítja, 
hogy különböző női táskákat, 
játékárakat, szemléltető mó­
don, a megfelelő fényhatás ér­
vényesítésével helyezték el. A

debreceni kezdeményezés után 
a ^ budapesti nagykeresked -Imi 
vállalatok az ország többi ré­
szén is rendeznek hasonló meg­
mozdulást.

A kiállítás, amelyet az 
MSZT-ben helyeztek el, már­
cius 1-én este zárul.

«,!L.J>EDAG6GUS0K SZAK.SZERVEZETE debreceni szerve­
zetiben a csütörtök este 6 órá­
ra hirdetett nemzetközi hely­
zetről szóló előadás az iskolai 
szünet miatt elmarad, helyette 
március 9-én, pénteken 6 óra­
kor lesz megtartva.

Cgyszer volt hol nem mit, 
, -oolt egyszer egy király. 

Hány és hány népmese kezdő­
dik ezzel az epikus szélesség­
gel, ezzel a mosolyt és érdek­
lődést villantó irrealitással. 
Ezzel kezdődik ez az új cseh­
szlovák film is; volt egyszsr 
egy király..,

FILM

Vott egészei, egy Ideát#...
a csehszlovák film már majd- árnyalt, mert három lánya kő 
nem ilyen.

Megjelenik a három lovagi 
äs — o szép, az okos & bátor 
hercegek — akik egymást túl­
licitálva versengenek a király» 
lányok kezéért. De ellen­
pólusként ott van a kertész, a 
dudás, a halász, az egyszerű

^Gondolkodód gépek
-Az automatizálás megvaló­

sításában különösen fontos 
szerepet kell játszaniok az 
automatikus számológépek­nek, amelyek maguk meg 
tudják állapítani és fenn tud­
lak tartani a legelőnyösebb 
termelési folyamatokat” — 
mondotta Builigianyén elvtárs

Amióta az ember megalkotta 
f’í vM5, a testi munkát meg­
könnyítő gépeket, évszázado­
sa ál sokan töprengtek azon,. 
,,0gy olyan berendezéseket ké- 
Kzitsenek, amelyek ..gondol­
kozni- jg tudnak.

Korunk tudománya és tech- 
inkuja. valósította meg az 
c“° ■>gondolkodó“ gépeket, a 
’’agy teljesítményű elektront- 
i számológépéket. Ezek a 
Berendezések már sok fArasz- 
A gépies agymunkától menie- 
sttik az embert.
Rpí?“i5vában működik a 
“EöZM nevű elektronikus 
Kzamológép, Hatalmas síére- 
J: sok ezer elektroncsövet tar­

talmazó berendezés, amely 
másodpe rcenkint nyolcezer
számolási műveletet végez el, 
vagyis körülbelül százezerszer 
gyorsabban számol, mint az 
ember,

A BESZM nem egész három 
óra alatt megoldotta azokat a 
számítási feladatokat, ame­
lyeken 150 embernek egy éven 
át kellett volna dolgoznia.

Az elektronikus számoló­
gépekre vár például a feladat, 
hogy kiszámítsák a föld mes­
terséges bolygóinak a pályáját, 
s megtervezzék az első bolygó­
közi rakétákat...

Felbecs ül hetet len segítséget 
nyújtanak ezek a gepeik a bo­
nyolult tudományos és mérnö­
ki számítások elvégzéséhez. 
De az elektronikus számológép 
nemcsak kiszámítja például 
egy munkadarab méreteit, ha­
nem közvetlenül vezérli a 
megmunkáld szerszámgépeket 
la.

árnyalt, inert három lánya kő
- ----- zül kettőjüket köti össze a leg- nuaus, a naiasz, az egyszerű

^Alapötlete egy csehszlovák tisztább, a legönzetlenebb sze- emberek típusai, akik ötleteik-
z _ népmese: A só értéke- retet. S ennék a hangsúlyozd- kel, fortélyaikkal túljárnak az

A naiv epika bája, egyszerű- ;ieob,02 aranynál Es ezt az sában és megindokolásában egyébként ostoba hercegek
sége és üdesége villan a képe- állítást Icacagtató és könnyes ’"agyon is érthető az a lélek- eszén, s végül a királylányok-
ken. S a film elsősorban ezért eseményekkel, fordulatokkal torn következtetés, hogy az ban kinyíló szerelem értük m<
in. erőn ,,,,7,., ---------- „ be is bizonyítja, A népmeséi összeütközés ábrázolása két- rosodik.

valóság józan filozófiája min- tőjük kapcsolatában lehet leg- rv»
egy-egy tleniitt érezhető, a királyi hó- mélyebb, legteljesebb. \J e min} legtipikusabb nép<

b*Z*äJtenr*lVek ellen~ ~ szeretik , cg«- £ Ä
_____denen eL Másképp nem is leltet igaz, ^ « lfB^b,et. m,nv\lk ^^timággta szerelmeket

közökkel, vagy ötletekkel csak ahogy a népmese ,eZl,VaT~ y ’ összekuszál, szálakat ol-
Igyekszik mindig azdka-t a for- mondja, hiszen abban nem ̂ tól^lonuta^f^nc^' nwsolv'néj
du la tokai megtartani, ante- "Oil ember, hanem a társaáa- l“™' K > Z felszikrázik ott a
lyek a népmeséi szerkesztés lom széles néprétegeinek igaz- ^Zől a m^z^dásróh a- tetenőteí iaaz"
jellegét, a mondanivalóban és SüS® kifejezésre. T hZ - k iZ. flOUelmeztetés-
formában is hangsúlyozzák. A népmesék közösségi alko- s errc mán re®zesite^1. S mindehhez

tási módszerét éppen az bizo- ° m^hbkkentS- meg egy csokorravaló folklór
nyitja, hogy a kimondott iaa~- Zu l tb ° eMszeru hasonlat: elem, amelyből kisarjad a nép- aL .Tn menTZZ*»>*» szeretlek, mint a sót. mese sokszínű ága. Zen nél.

' jó, ezért művészi és nevelő. A 
népmeséi, anyagot teljes égé 
ízében meghagyta, s
művészi árnyalással ____
sá tette, elmélyítette, üe soha 
sem a népmeséktől idegen esz-

A történet nemcsak gyerme­

ki- w-erih«« ' I. rom. az a. népmeséi tartalom "ai oaa egy király, hogy jelen- íirrT.TT"rejtőzik el obikor ~ amelyet a film feldolgoz — tőséget, az aranynál is többet tote mto2Ífe-
mim meiwédséggef ötül™ f 'nta?mr nép aondottcM- érőbb jelentőséget tulajdonit- A film nemcsak tartalma.- 

FF!r í ban EPPen annyira otthonos, son ennek a szürkén csillogó ban, de formai eszközeiben is
Sággal ^ ^ d í;: lmsk0i~ mint ahogy minden egyszerűen kristályos ásványnak, a sónak. Wékszik népmesévé egyszerű-

‘ gondolkodó nép tudatába be- Verejték, mindennapi élet södni. A szereplők meleg és
A népmese mint filmtéma ,efér- szükséges ahhoz, hogy ezt va- őszinte játéka, különösen a ki

nem új ebben a művészetben. A konfliktus, mint, a, me- laki felismerje, s ennek az rály — Jón Vertek —, AtoJc-
A csehszlovák filmgyártásnak seben is, a filmben is ekörül igazságáért dacosan szembe- déle — Vlasta Burján ’__ a:
sem ez az első próbálkozása, gyűrűzik, válóban értéke- szálljon királyi indulattal, apai öreganyóka — Terézie Brsko

— - keménységgel. va —, és Mamska — Milena
A só mégis értékesebb az l’vor*t —» végig hangsúlyoz- 

aranynál. Rádöbben a király í?,,.?' . “ Papmesei elemet 
is, rádöbbentik vidám és Imin- «“‘“noíen Maruska üde

az

is, rádöbbentik vidám és talp- Maruska üde és
ráesett események, a minden- “te. *“nnt valo. Játékában 

* •* * • •* ■ embert magatartásában ott

A Gőgös hercegnő még filme- sebb-e a só az aranynál? A 
sítésénél tanúi lehettünk, hogy feleletet az események igazol- 
® csehszlovák filmrendezők fhk, illetve a valóságos helyzet 
mennyi ötletességgel őrzik dönti el, Közben bájos bonyo- 
meg a film keretében is a me- dalmák fonódnak, s szerelem-
se lényegét. A Volt egyszer re ütődnek rá a boldogság pe- napi józanitó "valóság De"’̂ - --------
egy király megszerkesztésé- esetei. A mese végén már, mint „-tk „ ielismerés^v Arn ,v>« “ütog az egyszerűséi bf\ *ez uralkodik alapvető ahogy az törvényszerű a nép- Sm^ívőti e^zer &eL ki BVÖnyörü érzelmesség. 
elvként. A filmművészet sa- "lesekben, mindenki boldog rálu oti.it „hhS? Z6< >- - ... ,
játosságaiban is érvényesíti lasz, de ennek a boldogságnak LZV közben sok fenpképezéseú
azt a hamvas egyszerűséget, « a nagyszerű tanulság az ^ u*0™
amely a népmesék sajátja, de ára: a só értékesebb az arany- uZlridokt^ AmkdAi^nt }Jre,alitásh" ™
ugyanakkor hangsúlyozza a ndl. “®^rí d°Mor> AtPk^le’ akl' ™ cselekményét. így a re in

nt ellentét alá-
mesefilm csak*a ’keM helyes Mar^\tzöű°alakul^ki '^EÍ ÍLMáro,c<Mtotó mesefilm c
arányosításából születhet, Ez ZeZlMannüis sebben *** **' ^ egyszer egy király .

(b. i.)



Az oktatásügyi miniszter 
intézkedése az iskoláztatási 

feladatokról
Az 1956—57. tanév iskoláz­

tatási lei-adatairól intézkedik 
az oktatásügyi miniszter utasí­
tása. A továbbtanulásra je­
lentkezők elbírálásánál — és 
ez vonatkozik minden fiatal­
ra — a jó tanulmányi ered­
mény a legfontosabb szem­
pont. Az utasítás felhívja az 
általános és középiskolák 
igazgatóinak és tantestületei­
nek figyelmét: még jobban 
segítsék a munkás- és paraszt- 
származású Hátatokat., hogy 
tovább tanulhassanak a gim- 
•náziumúkban, illetve az egye­
temeken.

A technikumoknál az el­
múlt évek tapasztalatai azt 
mutatták, hogy a tanulók gya­
korlati képzettsége nem ki­
elégítő. Az 1957—58. tanévtől 
kezdődően éppen ezért az 
ipari és mezőgazdasági tetih- 
nikumcfcbam — egyes tagoza­
tok kivételével — csak olyan 
tanulókat vesznek fel, aki-k 
már egyéves üzemi gyakorlat­
tal rendelkeznek. Ennek szem 
előtt tartásával az idén több 
diák kerül fel az ipari és me­
zőgazdasági technikumba, kö­
zülük azonban sokan az is­
kola padjai helyett egy évet 
előbb majd az üzemben tölte­
nek el. Ezen idő alatt az ipari 
tanulók számára biztosított 
fizetést kapják a fiatalok.

A II. Rákóczi Ferenc kato­
nai középiskoláiba kitűnő, je­
les, vagy jó rendű általános 
iskolai nyolcadik osztályos 
fiútanulók jelentkezhetnek, 
ahonnan . érettségi után a 
fegyvernemi tisztképző iskolá­
ba kerülnek

Az egyetemi és főiskolai je­
lentkezéseknél elsősorban az 
általános gimnáziumot végzett 
jó tanulóknak biztosítják, 
felvételi vizsgán elért ered­
ménytől függően a továbbta­
nulást. A fegyvernemi tiszti 
iskolákra a középiskolát vég­
zett fiútanulók jelentkezhet 
nek.

Az egyetemi és főiskolai fel­
vételre számiba nem vehető 
érettségiző, képesítőző fiata­
lok, az ipari szakmunkáskép­
zésnél nagyobb felvételi lehe­
tőségre számíthatnak. Az erő­
sebb felkészültséget igénylő 
szakmákban a tanulók jelen 
tős része helyi gyárakban és 
üzemekben helyezked-hetík el.

A képző- és iparművészeti 
gimnáziumban március else­
jéig, a II. Rákóczi Ferenc ka­
tonai középiskolába, továbbá 
a többi középiskolába március 
15-ig lehet jelentkezni. A kö­
zépiskolás diákok az egyetem­
re, főiskoláira március 1-től 
áprilti 10-ig. a fegyvernemi 
tiszti iskolákra április 15-ig 
kérhetik felvételüket. Az 
egyetemi felvételi vizsgákat a 
nappali tagozatokon június 27 
július 10 között tartják. Az 
egyetemre, illetve a főiskolára 
fél nem vettek a műszaki is­
kolákra augusztus 1-ig jelent­
kezhetnek.

Az általános iskola nyolca­
dik osztályában végzettek az 
MTH és a helyi ipari intézet 
iskoláiban, a Mun-kaerőtarlalé- 
kok Hivatala felhívása útján 
jelentkezhetnek. (MTI)

A tüzelffellátás kérdése Debrecenben
A Debreceni Tüzelűszer és 

Építőanyagértékesítő Vállalat 
részéről a kereskedelmi osz­
tály vezetője, Derzsi Antal 
elvtárs levelet írt lapunknak, 
amelyben a tüzelőanyag kérdé­
sével foglalkozik. Levelében a 
következőket írja:

Debrecenben az utóbbi idő­
ben a szénellátásban zavar 
mutatkozik, ennek oka részben 
a szokatlan zord időjárás és a 
nagy havazások, részint a bá­
nyák termelésében történt le­
maradás, részint az útviszo­
nyok gátolták a szén zavarta­
lan szállítását. Fokozta a ne­
hézséget, hogy a közű letek 
nem szerezték be mindenütt az 
elmúlt esztendőben a teljes fű­
tési idényre elegendő szén­
mennyiségeket és most ezek­
ben a nehéz napokban jelent­
keznek igényeikkel.

A TÜZÉP mindent megtesz, 
hogy a fogyasztók részére tü­
zelőanyagot biztosítson. Eb­
ben segítenek a tanácsok és a 
MÁV is soronkívül adja át az 
érkező szénszállítmányokat. A 
■vállalat a MÉSZÖV segítségé­
vei nagyobb mennyiségű tüs­
köt vásárolt fel a környéken és 
azt elosztva árusítja a telephe­
lyeken. Azokon a telepeken, 
ahol átmenetileg szén nem 
kapható, kisebb tételekben tű­
zifa kiadásával pótoljuk an­
nak hiányát. A szociális el­
osztás érdekében a TÜZÉP te­
lepek átmenetileg szenet is 
csak kisebb mennyiségben ad­
nak ki. mert az a feladat, hogy 
minél több dolgozónak tud­
junk adni tüzelőanyagot.

Az a megállapításunk hogy 
nagyon sokan vannak, akik 
nem látják be a tüzelőszevrcl 
való takarékoskodás és helves 
elosztás elvének igazságát. A 
tapasztalat szerint olyan fo­
gyasztók is jelentkeznek a te­
lepeken tüzelőanyagért, akik­
nek még van készletük, azon­
ban be akarják magukat biz­
tosítani, hogy legyen fölös 
mermviség pincéjükben. A Szo- 
boszlói úti telepünkön történt, 
hogy egy vagon szén és egy va­
gon brikett került az egyik 
reggel eladásra. Igen hamar 
elvitték az egy vagon szenet, de 
az ott maradt egy vagon bri­
kettből már igen kevesen vá­
sároltak. bár ott tolongtak az 
iroda előtt. Nyilvánvaló iehát, 
hogy ezeknek a fogyasztóknak 
még vol t odahaza mivel tüzel­
ni, de mégis új vásárlásra je­
lentkeztek és sorbaálltak. 
Szükséges hogy a társadalmi 
ellenőrzés érvényesüljön ezen 
a téren, maguk a fogyasztók 
leplezzék le azokat, akik mások 
elől feleslegesen felvásárolni 
Igyekeznek a szenet ée a fát,

Az a legfontosabb feladat, 
hogy takarékos tüzelőgazdál­
kodással, öntudatos emberek­
hez méltóan küzdjük le a ne­
hézségeket és a telepeken csak 
azok jelentkezzenek szénért, fá­
ért, akiknek arra tényleg nagy 
szükségük van.

A most előfordult tüzelőel­
látási nehézség legyen figyel­
meztetés a közületek számára 
és majd a tél elmúltával ideié­
ben szerezzék be tüzelőszük­
ségletüket, hogy ne terhel, ék 
igényeikkel télidőben a telepe­
ket.

A tüzelőellátási nehézségek 
csupán átmeneti jellegűek. 
Egyre több tüsköt tudunk be­
szerezni és arányosan osztjuk 
azt el telepeinken, hogy minél 
élőbb a fogyasztókhoz jussa­
nak.

H í R.E.K_
A nróiszferfanács és a DISZ Központi Vezetőségének 
vantóorzűszlajávai kitünieieti EH intézetek felhívása 

az ipari tanulókhoz
Az MTH 116. számú diós­

győri vasipari intézete, a 305. 
sz. várpalotai vájártanuló in­
tézet és a 601. sz. makói trak­
toros gépészképző intézet ipari 
tanulói — mint az elmúlt tan­
év versenyének első helye­
zettjei a minisztertanács és a 
DISZ Központi Vezetőség ván­
dorzászlóim k -őrzői — ápri­
lis 4 tiszteletére versenyre 
hívják az ország valamennyi 
ipari tanulóját.

A 116. sz. diósgyőri vas­
ipari tanulóintézet másodéves 
szakmunkásvizsgára készülő 
koihész tanulói vállalták, hogy 
hazánk felszabadulásának ün­
nepére már a felnőtt szak­
munkások normáját teljesítik. 
Vállalták, hogy április 4-ig a 
martinász tanulók nyolc, az 
olvasztárok nyolc, a henge- 
rész-forrasztók hat önálló mű­

szakot tartanak, amelyeken 
maguk kezelik a kohókat, a 
Martin-kemencéket, a -henger­
sorokat. Az önálló műszako­
kon másfélmillió forint értékű 
árut termelnek.

A 305 sz. intézet vájárta­
nulói azt ígérték, hogy április 
4-ig az előírt 2962 tonna he­
lyett 3400 tonna szenet ter­
melnek. A kitermelt szén 
megengedett 0,5 százalékos 
palatartalmát 0,2 százalékra 
csökkentik. Munkájuk során 
30 kg robbanószert, 430 bá­
nyafát és 825 deszkát takarí­
tanak meg.

A 601. sz. traktoros gépész­
képző intézet tanulói megfo­
gadták, hogy április 4-ig elő­
készítik az intézet erő- és 
munkagépeit a nyári munkáik­
ra s megyei bemutatót ren­
deznek a négyzetbevetésről.
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1792-ben született 
Rossini olasz zene-
"várható IDŐJÁ­

RÁS. Változó felhő­
zet, néhány helyen 
kevés eső, ónoseső 
vaigy hó. Több he­
lyen köd. Időnként 
élémloebb délnyuga­
ti-nyűgét i szé 1. A % 
éjszakai lehűlés az 

évszakhoz képest erős marad. 
Legmagasabb nappali hőmérsék- 
et mínusz 1—-plusz 3 fok között. 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőrnélisék leit n-ulla—mínusz 
négy fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN —2.9 
fok volt a legmagasabb hőmér­
séklet. Reggel —116,2, a Lalajmen - 
tén pedig —20 fokot mértek. 
Csapadék nem volt, a Nap 2,5 
órán át sütött. Ezen a napon 1923 
óta tegnap volt a leghide­
gebb. 1940. február 23-án „csalk"

14,9 fok hideget mértek.
A NEMZETKÖZI REPÜLŐ SZÖ­

VETSÉG adminisztratív tanácsa 
9 szakbizottságai március elseje 

és kilenoed'iike között üléseznek 
Párizsban. Ugyanebben az idő­
ben tartják az egyes országok 
nemzeti repülő szövetségei főtit­
kárainak értekezletét. Az ülés­
szakon magyar részről Rónai Ru­
dolf, a MÖHOSZ elnökhelyettese 
vesz részt.

A II. KERÜLETI TANÁCS ma
délelőtt 9 órakor tanácsülést tart 
a Kossuth utca 12—14. szám 
alatti kultúrtermében.

FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 3 
órakor dr. Imre Gábor és Orbán 
József, valamint Tan ezer György 
az SZTK Bethlen utcai épületében 
II. emeleti 21. szobában, délután 
6 órakor Nagy István és Pataki 
Istvánná a Fürst Sándor utcai ál­
talános iskolában fogadóórát tart.

JÓNÁS Lajos ma délelőtt 10 
órakor a megyei tancs I. emelet 
101 szobájában fogadóórát tart.

MAGYAR NÉPMŰVÉSZETI KI­
ÁLLÍTÁS nyílt meg február 27-én 
Rómában, a Magyar Népköztár­
saság római követségének ren­
dezésében. A megnyitó ünnepsé­
gen részt vett az olasz külügy­
minisztérium és a közoktatásügyi 
minisztérium számos vezető tiszt­
viselője, valamiinit a kulturális 
élet több kiváló személyisége. Je­
len volt a megnyitó ünnepségen 
a diplomáciai képviseletek több 
vezetője és tagja.

MINDAZOKNAK, akik özv. Bu­
rai Jánosné temetésén megjelen­
tek, ezúton mondunk köszönetéit. 
Burai család.

SPORT
A fiatalok bevonásával lendítsék tél 

Debrecen ökölvívó sportját
ÜSD KI! — Üsd ki! — hány­

szor hangzott az Arany Bika

Párthírek
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük az SZKP történet I. 

évfolyam propagandistáit, hogy 
a Pinczés elvtárs által vezetett 
konferencia március 2-án és a Bo- 
dóné által vezetett propagandista 
konferencia március 5-ón a szo­
kott helyen és időben lesz meg­
tartva.

MOZI MŰSOR
VÍG: fé'l 4, 6 és egynegyed 9 

órakor: Volt egyszer egy király.
— BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 
és fél 2 órakor: Volt egyszer egy 
király, délután fél 4, 6 és egy­
negyed 9 óraikor: Tiltott játékok.
— METEOR: fél 3, 5 és egyne­
gyed 8 óraikor: Tiltott játékok. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4. 6 és 
8 órakor: Bátrak csapata. — 
KLINIKA: fél 6 és fél 8 órakor: 
Nagy népek barátsága. — Dózsa 
Vándor II: SaVaii Tsz: Ed Mar­
tin, a pincérfiú. — Barnievál: 
Mary hercegnő. — Homok-kert 
II: Marina sorsa. — Nyúlás: Kör­
hinta.^ —• Állami Kórház: Tigris­
szelídítő. — Csapókért I: Válasz­
úton.

nagytermében aiz ökölvívó-szur­
kolók harsány biztatása. így volt 
ez a felszabad ui ás u-táni években 
Debrecenben. Fellendülőben volt 
akkor a nagy alföldi város ököl­
vívásportja. A csehszlovák váló 
gatott öklözök debreceni vendég- 
szereplése alkalmával, a debre­
ceni versenyzők párharcain e 
sportág minden szépségét és har­
cos küzdelmét láthatták sok szá­
zan. A kétszeres olimpiai bajnok 
Papp László é>s a többi magyar 
válogatott — Budai, Dőry, Bo­
gács, Torma I., Plachy g a töb­
biek nagy csatákat vívtak fiátok­
kal. A főváros és vidék legjobb 
ökölvívói nem egyszer találkoz­
tak városit nk'ban — nagyszerű 
ökölvívóélet volt Debrecenben.

Három ökölvívó szakosztály mű­
ködött azokban az években Deb­
recenben. A DVSC. DMTE. 
DKASE, majd később a D. Dózsa 
ökölvívói közt nagy számban 
emelkedtek ki jó nevet szerzett 
sportolók. Dobó Sándor, Kovács 
Attila a magyar válogatott tagjai 
voltak. Buczkó, Riskó, Kertész, 
Károlyify országos ifjúsági baj­
nokságot nyerteik. Azt is cl kell 
mondanunk, hogy egy-egy ifjú­
sági versenyen 40—50 versenyző 
is szőri tóba lépett. A DVSC leg­
jobb csapata •— Mészáros, Dobó, 
Darai (Oláh), Tamási, Kertész 
(Szilágyi), Károlyffy, Kovács A., 
Szigeti — nagy csatákat vívott. 
Nagyszerű eredmény volt még 
Márton László országos bajnok­
sága is.

A NAGYSZERŰEN felfelé ívelt
** ökölvívósport — bizony 

mái* öt éve — lefelé ível Debre­
cenben. Az elmúlt éveikben az 
ifjúsági bajnokságokon több súly­
csoportban akár elleniét nélkül 
is lehetett bajnokságot nyerni!. A 
felnőtt csapatok több esetben — 
némelyük súlycsoportban — nőm 
állítottak versenyzőt ellenfeleik 
ellen és például ma egyetlen ne­
hézsúlyú versenyzőt sem talá­
lunk városunk egyetlen csapatá­
ban sem. A Gördülőosapágygyár 
legutóbb 1955 őszén megrende­
zett Tiszántúli Kupa nagyszabá­
súnak ígérkező versenyén az el­
ső versenynapon küzdelmek nem 
is voltak. Miért? Azért, mert — 
bár a Bp. Honvéd mintegy húsz 
fővel vett részt — a debreceniek 
közül oly kevesen indultak, hogy 
majdcsak egyik kezünk ujjain 
megtudtuk volna számlálná. A 
D. Törekvés legutóbbi Debrecen­
ben rendezett Bp. Dózsa elleni 
csapatbajnoki mérkőzése elma­
radt, mert mínusz 4 fok hideg­
ben az ellenfél nem volt hajlan­
dó kiállni. Az eredmény? 20:0-re 
igazolták a találkozót a Bp. Dó­
zsa javára. Az elkövetkező heti 
mérkőzésre a Tör ekvé s- ök 1 ö zők 
nem utaztak el Budapestre az 
Aluminium elleni találkozóra. Az

hogy az akkori yzú!-z.c: vrákke! 
nem sokra mennek. Javaslatot 
tettek a sportkörök vvzeiöj felé 
hogy súlycsoportonként osszák 
meg a versenyzőket, k 
ki mind a felnőtt, mind az i'jú- 
sági versenyzőkből sül;, ;;o". Akai 
•az ökölvívó-sz.'-key .'kvyck'iva! tv
delkezö sportlcöröknéi.
főként az edzők ezt nem tv-yv 
rnagukévá — „ragasz , 
hozzánk a versenyzők” • - 
badikoztiak. Eleikor a D. Törekvés 
D. Honvéd és Gördülöcsap.;.ry,‘ 
gyári Vasasnak volt ökölvivo- 
szakosziálya. összefogás kniveb 
széthúzás leüt úrrá cin /kv ' 
ütőképes együttes sincs már Leb. 
récén városában.

A fentebb említett h-rr/m 
sportkör sok ezer forintot fizet 
edzőknek. Az ellenőrzések során 
azt is megállapították, hogy 
egy edzésen nyolc-tíz ökölvívó 
néha még ennyi sem vett rész/ 
Ha pedig egy-egy szakosztályba 
tömörítették volna az ökölvívó­
kat. oda lett volna valamelyik 
edzőnek a jó „mellékkere-

A jelenlegi bárom ökö’vívó­
szak osztály közül egy sem ren­
delkezik teljes csapattal, h-. 
számszer int vannak is 
döen, akkor is megfelelő képz.v . 
ség és edzéshiány miatt a szó— 
tóban nem ökölvívás, hanem szo- 
bálytálamkodás, verekedés, 
sokszor „leléptetés” volt az ered- 
mény. Ilyen mérkőzések után . 
szurkolók száma is megcsappan:’

AZ UTÁNPÓTLÁS? úttörők
++ serdülők és ifjúságiak : 

kább csak a D. Honvédban w,. 
Rak. A GÖCS-nél, vagy a D T 
fekvésben együtt nincs egy" v- 
patra valló. Hiányzik a felnőttek 
pé'damutatása, az edzéseken való 
rendszeres részvétel. Pedig a ,r 
keres versenyek, az ifjaknak" 
nagyoktól való tanulása vonzz- 
Rá © keménységet, férfiasságot 
á’lóképességet kifejlesztő én 
igénylő sportágba a fiatalokat

Debrecen ökölvívósportia vő- 
gül odáig hanyatlott, hogy az cí­
műit évben a társadalmi szőve - 
ség is felosztott. <aa ökölvívás irá­
nyítás né-'.ikül maradt, magukra 
hagyták a ©zakosztályok-nt, kike­
rült a VTSB hatósugarából’ ezért 
igen népszerű sportág.

Az ELMÚLT napokban történ-
t' tek lépések a hiányos-végok 

felszámol ás ára. Megalakult az el­
múlt héten a városi ökölvívó tár­
sadalmi szövetség. De ez még 
nem elég. A szövetségben dol­
gozó sportszerető szakemberek 
— a VTSB támogatását igényelve 

számolják fel az egyeseknél 
fellelhető egyéun érdeket. Hívják 
össze az ökölvívó-szakosztállyal 
rendelkező sportköri vezetőket"és 
edzőket, társadalmi összefogássá! 
segítsék a szakosztályokat, hoev

elmúlt vasárnap Győrben 10:8 imét szép eredményeket érjen el 
arányú vereséget szenvedett a D. Debrecen ökölvívósnoríie Kük-!

IS megyei tűzrendészet! osztály 
felhívása a tűzesetek megelőzésére
A megyei tűzrendészet! osz­

tály felhívja a lakosság figyel­
mét a lakásokban és egyéb 
épületekben keletkezhető tűz­
esetek megelőzésére. Az 
erős hidegben fokozottabban 
igénybevett tüzelőberendezé­
sek által növekszik a lakások, 
üzemi épületek és egyéb helyi­
ségek tűzveszélye. Mindenki­
nek saját érdeke, hogy foko­
zottabb mértékben ügyeljen 
a tűzesetek megelőzésére, illet­
ve elkerülésére.

Az alábbi megelőző intézke­
déseket kell végezni: a kály­
hák, tüzelőhelyek füstelvezető 
csövei hézagmentesek legye­
nek. A tűzhelyek közelében 
ne tartsunk éghető anyagokat 
(tüzelőanyag, ruhanemű, bú­
tor stb). Begyújtáshoz, tűz- 
l'elélesztéshez tűzveszélyes fo­
lyadékot (benzin, petróleum, 
gázolaj stb) ne használjunk. 
A füstcsőnyílásokat szabvá­
nyos lemezdugúval zárjuk. 
Tüzeshamut és salakot bádog- 
edénybe gyűjtsük és a tűz

megelőzése végett mindig olt­
suk el vízzel. A gyermekek 
elől zárjuk el a gyűjtőeszkö­
zöket. Benzinnel mosást és 
tisztítást nyílt helyen végez­
zünk, ahol robbanó keverék 
nem képződhet. Ha valakinek 
a ruhája meggyullad, akkor 
leghatásosabb oltóeszköz a ta­
karó eljárás, ezzel a levegőt 
hirtelen elzárjuk a (tíztől.

Statisztikailag kimutatható, 
hogy a tűzesetek 60—70 szá­
zaléka gondatlanságból ered.

Ezúton hívja fel a tűzren­
désze« osztály a lakosságot, 
hogy a tűzesetet azonnal je­
lentse^ A tűz jelzése állam- 
polgári kötelesség, elmulasz­
tása szabálysértést von maga 
után. A telefontulajdonosok 
díj nélkül kötelesek telefonju­
kat tűzjelzésre rendelkezésre 
bocsátani.

A tűzoltóság a dolgozók éle­
tet és vagyonát védi.

Tűzrendésze«

SZÍNHÁZI műsor

MA 7-kor Cigánybáró. Csütör­
tökön és néniteken 7-kor Ezer év 
utolsó előadásai. Szombaton 3-kor 
Cigánybáró, este 7-kor, vasárnap 
3-kor és 7-kor Nem é'hetek mu­
zsikaszó nélkül.

Eimkásokai keresnek
A HAJDŰSAMS 0NI Földműves- 

szövetkezet tazomnia'li belépésre ke­
res boltvezetőt, efliadóseigédet ós 
húsboltvezetőt.

NAGY gyiaikorliatibafl rendelkező 
T. M. K. lakatost felvesz a Deb­
recent Dohánygyár. Jelentkezés a 
munkaügyi osztályon.

KŐMŰVES és építőipari segéd­
munkásokat -azonnali belépéssel 
felveszünk. Jeiicnitkezni lehet aiz 
Épületjavító ég Szerelő Vállelát­
nál. Teleki u. 57.

BIZALMI munkakörbe, négy 
gyakorlattal rende-lkező perfekt 
gé)> éo gyorsírót azonneli belé­
péssel alkalmaz a Vasipari Vál­
tját. Jelentkezés önéletrajzzal o 
vállalat munkaügyi előadójánál 
28-án és 29-én 10 óráitól 14
óráig. Hadházi utca 89. számalatt.

KÖZTISZTASÁGI Vá Halait út- 
fcn-nioartó részlege Debrecen, Di- 
rn-Mpov utca 2 szám alatt debre- 
oen/i munkahelyivj álliandó mun­
kára felvesz kövező, aszfaltos,

Törekvés II. osztályú csapata 
jelenleg csoportjában aia utolsó 
helyen áll.

A szakemberek azt hozzák fel a 
hibák okául, hogy m-egszün-t a te­
rületi beosztás, több megyében 
nem, vagy alig volt egy-egy csa­
pat s így nem volt rendszeres 
versenyzési lehetőség. Azt is 
mondják, hogy több ökölvívó el­
távozott Debrecenből. Nem ezek 
-a hanyatlás okai. Ezek is.. .

A város! ökö-lvívó társadalmi 
szövetség 1954 őszén már látta,

ököávívósportja. Kük: 
nős súlyt helyezzenek az után­
pótlás biztosítására, a fiatalod 
bevonására e sportágba. Meg \ 
gyünk győződve arról, hogy '■ 
segítés, a sportolóikkal vaió ' na- 
gyobb törődés, a rendszeres for:- 
1 alikozások után rövidesen "sith: . 
felhangzik az újból nagy szán­
ban össmsereglet't szurkolók aj­
káról a biztatás: üsd leli — s 
újból nagyszerű debreceni öko'- 
vívógyőzelm-ekről, e sportág fék 
emelkedéséről számolhatunk be.

Fülep Kornél

Anyakönyvi hírek
Születések: Somogyi Ferenc

Hajdúszoboszló, Berenc; Bordás 
István Ondód, Zoltán Sándor; 
Szegig László M-aróthy György u. 
4, Márta Kaitaiim; Katona Lajos 
Báránd, Lajos; Gál József Tétét- 
Ion, József; Lakatos Gusztáv Haj­
dúba dház, Gusztáv; Márton Sán­
dor H-aj d ú b öszörm ény, Imre; Fa­
zekas István Győző Kaha, Erzsé 
bet; Józsa Lajos Erdélyi u. 01 
Lidia ITonia; Anita! Ferenc Aba- 
puszta, Géza.

Házasság: Czobor József T1 
dapest ég Mlsati Doberdú u
38.

I - l'-una i én esz kövező,osztdlyparancsnoksag betonos szakmunkásokat,

néplap

Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
fiz MDP Hajdú Bihar megye]

párt-végrehajtóbizottaága
Szerkesztőség:

Debrecen, Tőihislusi tér R
Kiadóhivatal:

Vöröe Hadsereg útja B6.
Szabadság I annvomdg

BŐRKABÁT fordítás, ja­
vítás Tegdesnél. Vár utca
10.

GYERMEKSZERETŐ nni-n 
denest azonnalra keresek. 
Nagy né. Arany János ut­
ca 45.

KÉT rend-es férfi albér­
lőt felveszek. Kút utca 16.

MODERN sötét festett 
ti áló eladó, Batthyány utca 
4. Húzós cse-n-gö.

ELADö középtermetre 
férfi bundabéléses bőrka­
bát. Dobozi 4/a fsat. 2. 
Bílnkubi.

BÚTOROZOTT szoba két 
férfinak kiadók Mytt irtoa 
130.

NYUGDÍJAS nő kisebb 
Háztartás vezetését vállal­
ja bentlakónak. Késes út­
ra 15.

_ SZÉP rókamié, hár-omaj- 
■ós diófaiszekrény, toalott- 
ükör eladó. Nyíl 24 

MAGÁNOS idősebb nőt 
gyermekgondozáshoz fel­
veszek. Jelentkezés dél- 
itán 15 órától. Hatvan u. 

2. Pszt. jobbra.
BEJÁRÓNŐT heti két dél- 

főttre felveszek. Lakatos. 
Vteeaeoa 3.

ELADÓ kétszemélyes prí­
ma szövet sezlon. Eötvös 
12. C iff na.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Simonyi út 13.

VILÁGVEVŐ rádió eladó
Egy férfi albérlőt felve­
szek. Lorántffy u. 38.

BEKÖLTÖZHETŐ villa 
Nagyerdőn sürgősen eladó. 
Érdeklődni csak ezomba- 
k^n délután. Komiósey út

EGY darab 100—110 ki- 
lös ©értés eladó. Árpád tér 
40.

EGY kövér sertés eladó. 
Viola u. 9.

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel Hosználtcikk 
Ktsz üzleteit. Bútor és mű­
szaki üzlet Csapó u. 19. ru­
házati cikkek üzletel Csa­
pó u. 16, Csapó ia. 101, 
Látván u. 20.

ELADÓK 3 és 4 méteres 
étrák, kisebb, nagyobb 

dieznóvályúk. Volt Székely 
H-adoeztály u. 3.

ELVESZTETTEM egy da­
rab barna kötött bőrrel 
kombinált kesztyűt. Meg­
találója jutalom ellenében 
adja le Csapó u. 1, szám 
alatti trafikba.

KARÁN központiban 
a égy szobás családi ház be­
költözést lehetőséggel el­
adó. Érdeklődés Reformé­
ul Egyháznál.

A DEBRECENI Orvosin 
do mányi Egyetem Erőmű- 
telepéről nagy mennyiségű 
^aiak díjmentese« gzáiiít- 
tota. AH

KOMBLNALTSZEKRÉNY 
és szoba, kéményfa fénye­
zett hálók, ágyak, szekré­
nyek, asztatok, eezlon, re- 
k.amlé, konyhabútorok, aßz- 
alitűz/hcjyék, íróasztalok 
eladók. Vendég utca 8.

KÉT nőnek vagy gyer- 
moKitc len házaspárnak 
62^P- bútorozott szoba ki­
adó. Bajosy-Zslliuezky 27.
, készpénzért vásárolja
íaisianált bútorát, ruhane­
műjét ás más ingóságait 
H'ínsznái'tclkik Ktea Debre­
cen, Csapó u. 10

KÉTSZEMÉLYES hencser 
^e-p huzattal eladó. — 
Batthyány u 6. LőezCrt 
veeaeik.

A DEBRECEN! SAKKOZÓK
az országos bajnokság nyíregy­
házi elődöntőjén az első ferdu* 
ókban gyengébben szer: c. ' .ek. 

A debreceni Filep és Daróczi - 
negyedik mérkőzés után találtak 
csak magukra és értékes ponto­
kat szereztek. A versenyben a 7. 
forduló után Brilla-Bánfnlvi 
(Nyíregyháza) vezet 6.5 ponttá'. 
További sorrend: Hacsak Ki­
lep. D-aróczi, Török, Tatai -1—4, 
Alföldi, Bakos 3,5, Szigethy. Va­
jai 3. Varga 2 és Kuszi 0 por i:.'

A legújabb hírek szerin t Fi lep 
8. mérkőzését Kuszi el’en gyo. -' 
játszmában mognyoi'te és a 2« 
helyre küzdötte fei magái,

rövid sporthírek
L.,P‘ Törekvés— Békéscsabai É‘m- 
tok NB Il-ets bajnoki l-abd-arui; ■ 
mérkőzést rendeznek vasai" ,n 
délután a nagyerdei Stadionba;1 
Vasárnap Debrecenben az n 
pályán kettő, a Kinizsi p.-.: ’ 
kettő, a Haladás sporttelepen : 
dig egy megyei bajnoki labda”, 
gó-méa’közéet bonyolítana;: -f- 
Vidéken Hoíjdúszoboszlón, ß,x- 
tyóújfoiluban és Hajdúnánása 
lesznek mén'kőzéeek. — A megy- 
kézilabda társadalmi szőve la - 
vasárnap délelőtt 10 órakor 
beke-zletcí tart az MTSB-ben. — 
Súlyemelő-versenyt rendez a 0- 
Honvéd vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a Tiszti klubban.

Olvasd„Pl&ptafi"
Autó, motor,

Pneumatik
javítások

dukkőzások, zománcozás,
akkumulátor töltés. 
Lakatos és Gépipari Vál­
lalat Debrecen,
BÉKE U. 2. SZÁM

xiii. évfI

(B. M.) H
iá paras ztsy 
gazdasági q 
tóan végezi 1 
zőgazdasáig I 
s-abb fel ad aj 
hozamok em[ 
tek. Példa™ 
eredménye I 
mésihozamokj 
ve Hajdú-B| 
megyéje tója 
vívta ki ma 
szagos elsősei 
kel arra, ho| 
új gazdaság 
ne csak me] 
menyeinket, 
vább fejleszl 
rozata é.-telif 
eredmény eldil 
százalékkal j 
mést is lakai

A feladat 
retekintő, jój 
hát követel, 
tnéseredményl 
mértékben 
már most 
vei készüljíni 
borítja a Haj 
határt és piilj 
bél- lepel a lati 
karói kapott 
már nem jó, 
vad, és szélei 
a mélyebb fj 
búzavetéseire

Van tehát) 
mar most ahifl 
szfistik a gajj 
még gazda gall 
valyi. A dotgf 
re boségesebtj 
kenyérire vaj 
ennek a szüli 
elemzése, a ml 
gozóira vár. N| 
tűrni sehol, hl 
vizek aikiárcsalj 
vetést is 
Ha nappal 
terülő vázét a| 
rozza. éjszakai 
szilárdul meg 
szélyt jelent 
mert a iég a'l 
vegőt. Ilyent 
jé°n'án - ál, tö 
tés fölött, jc'tezl

A bííséees h| 
lépő be1 vizek 
me g kell tenr| 
kez=st. Az env 
igen alkalma J 
csákánnyá, ki 
tör-'élk a jeet. 
szélhordta haj 
zetődiön s tar 
jón a kalász« 
összefutó víz.

É’-deke ez t 
vadvizek ellet 
termelőnek. Ti 
karit be. ha >1 
föld léről az <: 
Érdi?,ve ez, a . 
ken feliül, az 
IlértTTf'ilt, JD'h’t 1
a föld. nyilván! 
a közfogyasztaj

A mezögazi 
bizotrsó goknak T 
bizottságoknak I 
feladata legyei 
járást, tart savai 
Weben és ott] 
bogy a lapos n 
bodfk a víz, ti) 
sítsátk, a föld ín 
az egész dűlő i 
ladékfalanui l 
® vadvíz levezi

Varrnak mai] 
sasú emberek. I 
vesz r, t un va si 
Sukat. Írén vein 
8x>rd időjárás | 
nem mérés?,keci 
tórba. \7 í] veri 
öés káros mi nej 
”öj- Az cselekj 
aki felszólítást 

kimegy moi 
telel a búzája. I 
látja, víz terül 

‘se egy részén; r 
ten. mert néha I 
méteres utat k| 
Vlz tefolyiásáliozj


